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Vždy dát ozdobu vánoc

Nejvýznamnější investiční akce roku 2018 a plán na rok 2019
Vzhledem k tomu, že se nám letos podařilo získání dvou vý-

znamných dotací, mohli jsme uskutečnit investiční akce, o které 
jsme již delší dobu usilovali.

Tou první je rekonstrukce místní komunikace k přidružené 
výrobě za bezmála tři miliony, na kterou jsme získali dotaci. 
Celý projekt zahrnuje nejen část k přidružené výrobě, ale i pro-
pojení nové lokality až do Dílů. Vzhledem k  finanční nároč-
nosti celého projektu jsme však museli celou akci rozdělit na 
dvě etapy. Místní komunikaci jsme v  minulém roce vykoupili 
od soukromého majitele a dokonce jsme se dohodli na odkupu 
další části přilehlého pozemku a tím můžeme komunikaci mírně 
rozšířit. Části pozemků jsme vykoupili od dalších čtyř majitelů, 
kteří byli stavbou dotčeni. Všem velmi děkuji za jejich ochotu 
a vstřícnost!

Stávající povrch místní komunikace je tvořen již zvětralým 
povrchem a  místy je již značně nerovná. Tato komunikace již 
nevyhovovala svým stavem kvalitní a bezpečné obsluze území. 
Dochází nejen k  propojení dané lokality, ale také funkčnímu 
napojení na cyklostezku na Šumice. Do konce února podáme 
žádost o dotaci na druhou etapu.

Nejvýznamnější akcí letošního roku je výstavba lávky pro 
pěší přes řeku Olšavu, o kterou jsme usilovali již tři roky. Štěstí 
se na nás usmálo letos, kdy jsme na šestimilionovou stavbu zís-
kali dotaci z IROP. Po velmi náročné administraci, která s pro-
jektem souvisela, jsem velmi ráda, že se dílo podařilo a  bude 
všem sloužit zejména ke zvýšené bezpečnosti. Také příprava 

projektu nebyla snadná, byli jsme umístěním a vzdáleností od 
stávajícího silničního mostu limitováni mnoha požadavky všech 
dotčených orgánů, existencí optického kabelu vedoucí vedle sil-
nice, kolem mostu a pod řekou Olšava, limity povodí Moravy 
atd. Důvod výstavby byl jasný - stávající silniční most, který tvoří 
jedinou spojnici obou stran obce, je úzký, s naprostou absencí 
chodníků. Chodci jsou nuceni vstupovat do čím dál rušnější vo-
zovky silnice III/49511. Zejména pro naše děti, starší občany, 
maminky s kočárky či uživatele Domova pro seniory nejen na 
invalidních vozících, je tento úsek velmi nebezpečný.

Výstavbou lávky tak došlo k odklonu chodců a oddělení od 
silničního provozu. Lávka je navržena dřevěná, na železobe-
tonové konstrukci, celá lávka je vyztužena ocelovými příčníky. 
Z obou stran vedou na lávku nové chodníky, celý úsek je dle no-
rem bezbariérový a je nasvícen novým veřejným osvětlením. Sa-
motná lávka bude svítit také, do konstrukce bylo přidáno LED 
osvětlení. Nové veřejné osvětlení bylo vybudováno také k nové 
místní komunikaci k přidružené výrobě. Tento úsek nikdy osvět-
len nebyl a byl v noci v naprosté tmě.

Teď nás ještě čeká kolaudační řízení, po kolaudaci můžeme 
lávku slavnostně otevřít a oficiálně uvést do provozu. Věřme, 
že budou úřady konat rychle. Na jaře budeme pokračovat eta-
pou II, což jsou sadové úpravy -  ozelenění bezprostředního 
okolí nově vybudovaná lávky a vytvoření odpočinkové zóny na 
stávající louce, jejíž část jsme ještě vykoupili od sousedního 
vlastníka.

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
rok 2018 pomalu končí a máme před sebou jeho několik málo posledních dnů. Nutno však podotknout – dnů 

těch nejkrásnějších – vánočních svátků. Je to čas krátkého, ale krásného pozastavení v uspěchané době. Je to ob-
dobí, kdy se každý snaží být s blízkými, kdy si víc uvědomujeme sílu přátelství, lásky, úcty a obětavosti. To všechno 
jsou hodnoty, které znamenají hodně pro každou rodinu. Pro každého z nás je důležité, aby se dny naplnily spoko-
jeností, lidskou společností, osobním uplatněním a dosažením cílů. Přijměme vánoční svátky jako dar k rozjímání, 
nalézaní vnitřního klidu a porozumění.

S koncem roku se také vždy snažíme bilancovat, co se nám v průběhu roku podařilo, jaký rok byl a jak jsme 
ho prožili. Pevně věřím, že ve Vás převládají pocity radostné, úspěšné a plné spokojenosti. V opačném případě 
věřím, že i z chyb se dá poučit a je jen v našich rukou, jak nové dny uchopíme a jaký směr dáme naší budoucnosti.

Vážení občané, mnohé se uskutečnilo a podařilo také v naší obci, nejen v průběhu doznívajícího roku 2018, ale 
také po dobu čtyřletého volebního období, které skončilo v říjnu letošního roku komunálními volbami. Na tomto 
místě bych Vám ráda poděkovala za Vaši důvěru, kterou jste jak do mé osoby, tak do ostatních členů zastupitelstva 
obce vložili. Všem zvoleným zastupitelům tímto gratuluji a věřím, že opět potáhneme za jeden provaz pro rozvoj 
naší obce. Pracovat pro Vás, občané Nezdenic, pro zvelebování naší obce i pro zastupování obce navenek je pro 
nás opět velký závazek. Zastupitelům, kterým komunálními volbami jejich mandát skončil, upřímně děkuji za 
dobře vykonanou práci pro obec, za jejich zodpovědný přístup a výbornou spolupráci. Ti, kteří se v samosprávě 
pohybují nebo se zajímají o dění nejen v obci, ale i v našem regionu a státě vědí, jak je mnohdy nelehká úloha 
s administrativní byrokracii, příkazy a nařízeními a podmínkami dotačních titulů, se kterými se musíme krom 
rozvoje obce každodenně potýkat.

Děkuji velmi hlavně všem občanům, spolkům, souborům, komisím a dobrovolníkům, kteří se v průběhu roku 
podíleli na akcích v obci. Je potřeba si uvědomit, že obec netvoří obecní úřad, ale její občané. To, jak se k sobě 
budeme navzájem chovat, jak si budeme pomáhat a naslouchat, jak vstřícní a ohleduplní budeme, to jsou důležité 
aspekty dobrého klimatu v obci a jejím dění.

Milí spoluobčané,
Dovolte mi, abych Vám popřála krásné, štědré a láskyplné vánoční svátky v kruhu Vašich nejbližších. Našim 

dětem přeji, aby pod vánočním stromkem našli to, co si přály. Přeji Vám vnitřní sílu, stálý smysl pro radost z ma-
lých i velkých věci v životě. Hodně zdraví, životní jiskry, lásky a potěšení z nejbližších a lidí blízkých Vašemu srdci. 
Do Nového roku 2019 Vám z celého srdce přeji hlavně pevné zdraví. Ať je nový rok rokem plný radostných chvil 
a splněných snů.

Ing. Mgr. Libuše Bídová
starostka obce
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Další významnou investiční akcí byla výstavba chodníků na 
starém hřbitově. Tato investice je v  celkové výši 600 tisíc Kč, 
50% částky činila dotace od Obce Záhorovice. Výstavba naváza-
la na výstavbu chodníku kolem kostela, kterou jsme realizovali 
před pěti lety. Hřbitov bude mít také nové lavičky a proběhla 
výsadba zeleně. V současné době máme vypracován projekt na 
rekonstrukci všech chodníků na novém hřbitově, včetně zpev-
něné komunikace ke kontejneru. Tento projekt je připraven na 
podání k žádosti o dotaci na rok 2019.

Další větší akcí téměř za 300 tisíc korun byla celková rekon-
strukce kotelny a vytápění v kulturním zařízení. Tato moderni-
zace přinesla nejen nový plynový kotel, ale zejména možnost re-
gulace vytápění celého zařízení. Nemusí se tak vytápět všechny 
prostory najednou, ale dá se kombinovat vytápění např. kuchyň 
+ přísálí atd.

Na koupališti jsme na jaře vystavěli novou opěrnou zeď nad 
hřištěm, neboť navezený svah od bazénu se dal do pohybu a bylo 
nutné učinit zpevňující opatření. Následovaly terénní úpravy 
a zatravnění. Dále jsme zde shodili starou pergolu, tímto velmi 
děkuji za likvidaci našim hasičům, kteří pergolu odstranili bri-
gádně. Následně jsme museli opravit fasádu na výklenku u bu-
fetu.

V červnu jsme se dočkali vytoužené rekonstrukce hlavní sil-
nice, v úseku od křižovatky od hospody až po železniční přejezd. 
Při této akci Zlínského kraje jsme se rozhodli o výměnu silnič-
ních obrub, které jsou v majetku obce. U fary došlo k rozšíření 
komunikace a vybudování nájezdu pro parkování pro potřeby 
fary. V rámci této akce uskutečnila i obec investiční akci – opra-
vu místní komunikace kolem školy a pošty. U obou těchto budov 
došlo k rozšíření prostoru, položení nového povrchu komunika-
ce a před školním bytem se vysázela nová zeleň. Opravili jsme 
místní komunikace k Berčíkovci, kolem koupaliště a k turistické 
chatě na sjezdovce.

V tělocvičně musela být opravena podlaha ve sprchách, pů-
vodní měla špatný spád a voda stékala ne k odtokovému kanál-
ku, ale ke zdi. Opravami postupně prochází také střecha, kterou 
zatéká. Dalších menších oprav po obci a v obecních budovách 
bylo prováděno v průběhu roku desítky, jsou to běžné provozní 
záležitosti.

Již ve čtvrté vlně Vám byly rozdány kompostéry, na kte-
ré jsme opět získali dotaci. Tyto kompostéry slouží k prevenci 

vzniku bioodpadu a  obec tím v  kombinaci s  velkoobjemovým 
kontejnerem ve sběrném dvoře splňuje zákonnou podmínku. 
Tento model se nám jeví pro naši malou obec jako dostačují-
cí, k zakoupení nádob na bioodpad do každé domácnosti při-
stoupit nechceme. Je to model, který je běžný spíše pro větší 
obce a města. Není potřeba tímto navyšovat roční poplatek za 
odpady. Zpracování bioodpadu na vlastním pozemku bylo na 
vsích vždy přirozené, budu ráda, když v tom budeme pokračovat 
i  nadále. S  likvidací bioodpadu Vám pomáháme také službou 
štěpkování, kdy jsme z dotací v minulých letech pořídili štěpko-
vač a automobil Iveco s kontejnery.

V  příštím roce chceme podat také žádost o  dotaci na cel-
kovou rekonstrukci hřiště Školka. V  současné době je hotová 
studie, po jejím schválení a  vyjádření zastupitelů obce bude 
rozpracována do potřebného projektu ke stavebnímu povole-
ní. Jak jsme již informovali dříve, celý areál převedl do majetku 
obce Nezdenice Sokol Nezdenice. Stav tohoto areálu je velmi 
nevyhovující až zchátralý, bez potřebného hygienického zázemí 
kuchyňky, bufetu či sociálního zařízení. Proto jsme zde v roce 
2016 upustili od pořádání vánočního jarmarku, který je náročný 
na přípravu teplých nápojů a zejména na uskutečnění zabíjačky. 
Snad bude žádost o dotaci úspěšná a vybudujeme si v obci kva-
litní a moderní zázemí pro pořádání právě takových akcí.

Vážení spoluobčané, po 8 letech, tj. ukončených dvou voleb-
ních obdobích, po které pracuji pro obec, nemusím připomínat, 
že veškeré investiční akce, ať už to byla výstavba dětského hřiště 
na koupališti, pod školou, školní zahrady, výstavba nového sběr-
ného dvora, lávky, místních komunikací, nakoupení potřebné 
techniky, výstavba chodníku na návsi, výměny oken na škole, 
zeleň v obci atd. atd., se nikdy neobešly bez úsilí při získávání 
dotací. Bez tohoto počinu bychom v obci takto velké akce, které 
s přehledem konkurují i mnohem větším obcím, než jsou Nez-
denice, nikdy nemohli realizovat. Někdy se možná ptáte, proč 
něco hned nejde, proč něco trvá tak dlouho atd. Je to právě díky 
úspěchu či neúspěchu při získání dotace. Jako např. u lávky pro 
pěší, kdy jsme na dotace čekali tři roky. Držte proto palce, aby 
nám vše vyšlo podle plánů, a zase jsme mohli tu naši krásnou 
dědinku vylepšit, zmodernizovat a upravit. Závěrem Vám všem 
moc děkuji za trpělivost, kterou při stavbách v obci máte, za Vaši 
ukázněnost a vstřícnost.

Ing. Mgr. Libuše Bídová

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE V ROCE 2018

Na jednání 14. 2. 2018 zastupitelstvo 
obce schválilo:
-	 rozpočtové opatření č. 12/2017 ve výši 

Kč 575.000,00 a rozpočtové opatření č. 
1/2018 ve výši Kč 462.000,00

-	 použití zůstatku účtu Základní školy 
a Mateřské školy Nezdenice za rok 2017 
ve výši Kč 50.863,18 a schválilo přeroz-
dělení hospodářského výsledku v  celé 
výši na účet 413 do rezervního fondu 
tvořeného ze zlepšeného hospodářské-
ho výsledku. Zastupitelstvo obce schvá-
lilo čerpání rezervního fondu školy

-	 uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi 
Obcí Záhorovice a Obcí Nezdenice č. 
1/2018 na poskytnutí finančního pří-
spěvku z rozpočtu Obce Záhorovice ve 
výši Kč 28.750,00 za umělecké vystou-
pení Petra Bendeho na Novoročním 
koncertu dne 6. 1. 2018.

-	 inventarizaci majetku obce a Základní ško-
ly a Mateřské školy Nezdenice za rok 2017, 
včetně zpracované inventarizační zprávy

-	 uzavření nájemní smlouvy na proná-
jem nebytových prostor – bufetu na 
místním koupališti na období od 1. 5. 
2018 do 30. 9. 2018 za smluvní cenu 
Kč 10.000,00. Spotřebu energií a svoz 
odpadu bude nájemce hradit dle sku-
tečné spotřeby. Záměr pronájmu byl 
zveřejněn od 3. 1. 2018 do 1. 2. 2018.

-	 zajištění služeb implementace Obec-
ného nařízení o  ochraně osobních 
údajů (GDPR) pro Obec Nezdenice 
u  společnosti SMS-služby, s.r.o., se 
sídlem V  Rovinách 934/40, Praha 4, 
IČO: 06784771 od 25. 5. 2018, včetně 
uzavření příslušné smlouvy mezi Obcí 
Nezdenice a  společností SMS-služby, 
s.r.o. Praha 4.

-	 podání žádosti na Ministerstvo pro 
místní rozvoj na akci „Rekonstrukce 
místní komunikace“ v celkové výši Kč 
2.775.147,00 a v případě získání dotace 
schválilo uzavření smlouvy o realizaci 
s vítěznou firmou.

-	 podání žádosti na Ministerstvo země-
dělství na akci „Nezdenice – stavební 
úpravy hřbitovních komunikací“ v cel-
kové výši Kč 1.518.329,00 a  v  přípa-
dě získání dotace schválilo uzavření 
smlouvy s vítěznou firmou.

-	 podání žádosti o dotaci na akci „Lávka 
pro pěší“ přes MAS Bojkovska (IROP 
– dotace 95 %) -	 celkové ná-
klady cca 6 mil. Kč. Zastupitelstvo 
schválilo uskutečnění výběrového ří-
zení a  uzavření souvisejících smluv 
o dílo.

-	 Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí 
výsledek rozboru hospodaření obce 
a Základní školy a Mateřské školy Ne-
zdenice za rok 2017, který bude sou-
částí závěrečného účtu obce.

Na jednání 18.4. 2018 zastupitelstvo 
obce schválilo:
-	 rozpočtové opatření obce č. 2/2018 ve 

výši Kč 68.000,00.
-	 zprávu o činnosti finančního výboru.
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-	 Směrnici pro nakládání s  osobními 
údaji, která stanovuje vnitřní pravidla 
pro zajištění ochrany osobních údajů 
a  plnění povinností podle Obecného 
nařízení EU č. 2016/679 o ochraně fy-
zických osob v souvislosti se zpracová-
váním osobních údajů vykonávaných 
obcí, obecním úřadem, knihovnou. 
Tato směrnice je závazná také pro čle-
ny zastupitelstva obce. Směrnice pro 
nakládání s  osobními údaji nabývá 
účinnosti a platnosti dnem 18. 4. 2018.

-	 úpravu vstupného v  místní sauně na 
100,00 Kč/vstup bez možnosti využití 
permanentky a  na koupališti za dítě 
30,00 Kč, za dospělého 60,00 Kč od 
sezóny 2018.

-	 vypsání výběrového řízení na akci 
„Lávka pro pěší“ a  v  případě získání 
dotace uzavření smlouvy s vítěznou fir-
mou.

Dále zastupitelstvo obce vzalo  
na vědomí:
-	 zprávu o stavební činnosti v obci a sta-

vu veřejné zeleně po zimním období
-	 zprávu o činnosti SDH Nezdenice
-	 zprávu kulturní a  školské komi-

se o  plánovaných kulturních akcích 
v roce 2018

Na jednání 27.6. 2018 zastupitelstvo 
obce schválilo:
-	 celoroční hospodaření obce a  schvá-

lilo závěrečný účet obce za rok 2017 
včetně zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2017 bez vý-
hrad a zprávu o inventarizaci majetku 
obce za rok 2017

-	 rozpočtové opatření obce č. 3/2018 
a  rozpočtové opatření č. 4/2018. Obě 
rozpočtová opatření nenavýšila ani 
nesnížila rozpočet obce, došlo pouze 
k převodu mezi jednotlivými paragrafy

-	 rozpočtové opatření obce č. 5/2018 ve 
výši Kč 33.000,00

-	 účetní závěrku obce za rok 2017 včetně 
výkazů rozvaha, výkazu zisku a ztráty, 
výkazu Fin-12 a přílohy bez výhrad

-	 převod výsledku hospodaření obce za 
rok 2017 v výši Kč 2.307.877,48 z účtu 
431.0317 na účet 432.0317 výsledek 
hospodaření předcházejících účetních 
období.

-	 celoroční hospodaření Základní ško-
ly a Mateřské školy Nezdenice za rok 
2017 bez výhrad, včetně zprávy o pro-
vedené veřejnosprávní kontrole, roz-
dělení výsledku hospodaření do fondů 
a zprávu o inventarizaci majetku školy 
za rok 2017

-	 účetní závěrku Základní školy a  Ma-
teřské školy Nezdenice za rok 2017 
včetně výkazů rozvaha, výkaz zisku 
a ztráty a přílohy

-	 celoroční hospodaření SMO Bojkov-
sko za rok 2017 včetně zprávy audito-
ra o  přezkoumání hospodaření SMO 
Bojkovsko a  schválilo inventarizační 
zprávu bez výhrad a  účetní závěrku 

SMO Bojkovsko za rok 2017 bez vý-
hrad

-	 uzavření Smlouvy o  sdružených služ-
bách dodávky plynu mezi Obcí Nez-
denice a NWT, a. s. Hulín, sídlo: nám. 
Míru 1217, IČO: 63469511 pro odběr-
né místo Nezdenice č. 35 školní byt 
s datem zahájení dodávky 16. 9. 2018 
na dobu určitou do 31. 12. 2020 s mož-
ností automatického prodloužení 
smlouvy s 3 měsíční výpovědní lhůtou

-	 uzavření Smlouvy o  zpracování osob-
ních údajů mezi Obcí Nezdenice a fir-
mou Galileo Corporation s.r.o., Březe-
necká 4808, Chomutov, IČO: 254  487 
14, zajišťující obci webové stránky

-	 uzavření Smlouvy o  výpůjčce mezi 
Obcí Nezdenice a  sdružením Boj-
kovsko, sdružení měst a  obcí, IČO: 
71189319, Sušilova 952, Bojkovice ve 
věci výpůjčky 70 ks 900 l  komposté-
rů a 1 ks 2,5 m3 kontejneru na textil. 
Výpůjčka se sjednává do 31. 12. 2023. 
Po uplynutí doby výpůjčky bude před-
mět výpůjčky bezúplatně převeden do 
vlastnictví obce.

-	 uzavření Dodatku smlouvy na dodáv-
ku kopie programového produktu, 
k  převodu práv jeho užití na nabyva-
tele a na poskytování služeb mezi Obcí 
Nezdenice a firmou Gordic, spol. s r.o. 
Erbenova 4, Jihlava. Dodatek reaguje 
na Nařízení Evropského parlamentu 
a Rady (EU) 2016/679 o ochraně fyzic-
kých osob v  souvislosti se zpracování 
osobních údajů (GDPR).

-	 uzavření Dodatku k  platným smlou-
vám mezi Obcí Nezdenice a  firmou 
KEOservis Janulík, s. r. o., k  zabez-
pečení osobních údajů fyzických osob 
dle čl. 5 odst. 1 písm. f) nařízení EP 
a  Rady (EU) 2016/679 o  ochraně 
osobních údajů.

-	 uzavření Dodatku k  platným smlou-
vám o poskytnutí práv k užívání soft-
ware mezi Obcí Nezdenice a  firmou 
ALIS, spol. s  r. o  ve věci zpracování 
osobních údajů a  hostingového zpra-
cování v  datovém centru dodavatele 
v  souladu s  nařízením EU 2016/679. 
Platnost tohoto dodatku automaticky 
končí k  datu ukončení platnosti po-
slední smlouvy o poskytnutí užívacích 
práv.

-	 uzavření kupní smlouvy mezi Obcí 
Nezdenice a  jednotlivými majiteli, na 
odprodej ¼ parcely č. 105/2, na odpro-
dej ½ parcely č. 105/2 a na odprodej ¼ 
parcely č. 105/2 ostatní plocha, ostatní 
komunikace v k. ú. Nezdenice za cenu 
70,00 Kč/m2 .

-	 uzavření kupní smlouvy mezi Obcí Ne-
zdenice a  majitelem pozemku na od-
prodej parcely č. 107/5, ostatní plocha, 
ostatní komunikace o výměře 5 m2 v k. 
ú. Nezdenice za cenu 70,00 Kč/m2.

-	 uzavření kupní smlouvy mezi Obcí 
Nezdenice a  Zemědělským podílnic-
kým družstvem Nezdenice, na odpro-

dej parcely č. 109/10 o výměře 257 m2, 
ostatní plocha, ostatní komunikace 
v  k. ú. Nezdenice a  parcely č. 110/2 
o výměře 57 m2, ostatní plocha, ostat-
ní komunikace v  k. ú. Nezdenice za 
cenu 70,00 Kč/m2 .

-	 uzavření kupní smlouvy mezi Obcí 
Nezdenice a majiteli pozemku na od-
prodej parcely č. 275/3, ostatní plocha, 
ostatní komunikace o  výměře 61 m2 
v k. ú. Nezdenice za cenu 70,00 Kč/m2.

Na jednání 12. 9. 2018 zastupitelstvo 
obce schválilo:
-	 uzavření úvěrové smlouvy s  Českou 

spořitelnou, a. s. na poskytnutí inves-
tičního úvěru ve výši Kč 4.000.000,00 
na financování projektu „Lávka pro 
pěší Nezdenice“ dle indikativní nabíd-
ky ze dne 3. 9. 2018. Jedná se o krátko-
dobý úvěr se splatností do 31. 8. 2019 
a proměnnou úrokovou sazbou ve vaz-
bě na 1M PRIBOR + 0,1 % p. a.

-	 rozpočtové opatření č. 6/2018 ve výši 
Kč 788.000,00, rozpočtové opatření 
č. 7/2018 ve výši Kč 69.000,00 a  roz-
počtové opatření č. 8/2018 ve výši Kč 
4.000.000,00

-	 zprávu o  činnosti kontrolního výboru 
obce

-	 vyřazení nedokončeného majetku 
z  účtu 042 jako zmařenou investici 
na akci „projekt rekonstrukce koupa-
liště z roku 2007“ ve výši Kč 9.818,00 
a  „studii koupaliště – posezení z  r. 
2005“ ve výši Kč 3.570,00

-	 uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi 
Obcí Nezdenice a  Obcí Záhorovice 
na poskytnutí finančního příspěvku 
z  rozpočtu Obce Záhorovice ve výši 
Kč 300.000,00 jako spoluúčast obce 
Záhorovice na výstavbě chodníků na 
místním hřbitově

-	 provedení výstavby chodníků na 
místním hřbitově a  schvaluje spolu-
účast obce Nezdenice ve výši cca Kč 
300.000,00

Dále zastupitelstvo obce vzalo  
na vědomí:
-	 zprávu o  výsledku hospodaření obce 

k 31. 8. 2018 a zprávu o hospodaření 
školy k 30. 6. 2018

-	 zprávu o  činnosti ZŠ a  MŠ a  zprá-
vu o  přípravě nového školního roku 
2018/2019

-	 zprávu komise kulturní, školské a soci-
ální a zprávu o činnosti místní knihov-
ny a  zprávu o  provozu koupaliště 
v roce 2018

-	 přípravu inventarizace majetku obce. 
Fyzická inventura se uskuteční ve 
dnech 7. – 9. 11. 2018.

Na ustanovujícím zasedání Zastupitel-
stva obce Nezdenice konaného dne 31. 
10. 2018 bylo schváleno:
-	 program ustavujícího zasedání
-	 zvolení jednoho neuvolněného mís-

tostarosty
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-	 v souladu s § 84 odst. 2 písm. k) zákona 
o obcích určuje, že pro výkon funkce 
starosty obce bude člen zastupitelstva 
dlouhodobě uvolněn.

-	 veřejný způsob volby starosty a  mís-
tostarosty postupem uvedeným před-
sedajícím

-	 zvolení uvolněné starostky obce Nez-
denice

-	 zvolení neuvolněného místostarosty 
obce Nezdenice

-	 zřízení finanční výbor a  kontrolní vý-
bor.

-	 zvolení předsedy finančního výboru
-	 zvolení předsedy kontrolního výboru
-	 zvolení členů finančního výboru
-	 zvolení členů kontrolního výboru
-	 v souladu s § 72, zákona o obcích a naří-

zení vlády č. 318/2017 Sb., o odměnách 
za výkon funkce členům zastupitelstev, 
v platném znění, stanovení měsíčních 
odměn za výkon jednotlivých funk-
cí neuvolněných členů zastupitelstva 
s platností od 1. 11. 2018. Výše těchto 
odměn bude platná i od 1. 1. 2019 dle 
nařízení vlády č. 202/2018 Sb.

-	 zřízení kulturního výboru a zastupitel-
stvo schválilo předsedkyní tohoto vý-
boru spolu s navrženými členy

-	 zřízení výboru pro občanské záležitosti 
a  zastupitelstvo schválilo předsedkyní 
tohoto výboru. Zastupitelstvo obce 
schválilo navržené členy výboru.

-	 zřízení výboru stavebního.
Na jednání 13. 12. 2018 zastupitelstvo 

obce schválilo:
-	 rozpočtové opatření č. 9/2018 ve výši 

Kč 47.000,00, rozpočtové opatře-
ní č.  10/2018 ve výši Kč 1.709.000,00 
a  rozpočtové opatření č. 11/2018 ve 
výši Kč 3.025.000,00. Zároveň zastu-
pitelstvo obce pověřilo starostku obce 
schválením posledního rozpočtového 
opatření obce č. 12/2018 k datu 31. 12. 
2018 dle již dříve přijatého usnesení 
č. 69/2014.

-	 rozpočet obce pro rok 2019 takto:
celkové příjmy rozpočtu ve výši  
	 Kč	17.456.000,00
financování ve výši 
 	 Kč	 1.000.000,00
celkové zdroje rozpočtu ve výši 
 	 Kč	18.456.000,00
běžné výdaje ve výši 
	 Kč	 9.886.000,00
kapitálové výdaje ve výši 
	 Kč	 4.002.000,00
splátky úvěrů ve výši 
	 Kč	 4.568.000,00
celkové výdaje rozpočtu ve výši 
	 Kč	18.456.000,00

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí, že 
některé položky rozpočtu obce budou 
následně upraveny dle nové vyhlášky 
o změně rozpočtové skladby platné od 
1. 1. 2019.

-	 závazné ukazatele rozpočtu 2019 dle 
tabulky č. 1 v tabulkové části materiálu 
návrhu rozpočtu.

-	 rozpočet Základní školy a  Mateřské 
školy Nezdenice pro rok 2019 ve výši 
celkových příjmů Kč 6.911.000,00 
a  celkových výdajů ve výši Kč 
6.911.000,00 (poskytnutá provozní do-
tace od obce bude v roce 2019 činit Kč 
900.000,00).

-	 dle svých kompetencí vyhrazených 
zákonem o  obcích poskytnutí dotací, 
peněžních a věcných darů dle návrhu 
rozpočtu na rok 2019 v  té výši a  těm 
fyzickým a  právnickým osobám jaké 
jsou uvedené v tabulkové části návrhu 
rozpočtu

-	 střednědobý výhled rozpočtu obce na 
období 2019 – 2023

-	 střednědobý výhled nákladů a výnosů 
Základní školy a Mateřské školy Nez-
denice na období 2021 – 2023

-	 rozpočtové opatření č. 1/2018 Základ-
ní školy a  Mateřské školy Nezdenice 
ve výši Kč 959.000,00 (dotace z  kapi-
toly MŠMTV) a  schválilo přijetí této 
dotace do výnosů školy.

-	 plán práce na rok 2019, schvaluje plán 
práce finančního výboru na rok 2019 
a  plán práce kontrolního výboru na 
rok 2019

-	 plán zimní údržby místních komunika-
cí na rok 2019

-	 požární řád obce na rok 2019
-	 odpisový plán obce na rok 2019
-	 čerpání finančních prostředků z  re-

zervního fondu Základní školy a Ma-
teřské školy Nezdenice v roce 2018

-	 pro rok 2019 čerpání příspěvku pro za-
městnance obce na sociální účely dle 
rozpočtové položky 5499 a 5179

-	 převod průtokové dotace v roce 2018 
z  účtu obce na účet Základní školy 
a Mateřské školy Nezdenice z kapitoly 
333 MŠMTV ve výši Kč 959.192,00.

-	 zástupce obce za členy nové školské 
rady od školního r. 2018/2019

-	 přijetí výnosů a úroků z nuceného pře-
chodu 700 ks akcií České spořitelny, 
a.s. ve vlastnictví Obce Nezdenice na 
hlavního akcionáře společnost Erste 
Group Bank AG podle ustanovení § 
375 a násl. zákona 90/2012 Sb., o ob-
chodních společnostech a  družstvech 
ve znění pozdějších předpisů v celkové 
výši Kč 929.780,75

-	 delegaci starostky Obce Nezdenice 
na valných hromadách Slováckých vo-
dáren a  kanalizací, a.s., dle ust. § 84 
odst. 2 písm. f) zák. č. 128/2000 Sb., 
o obcích, v platném znění, a pověřuje 
ji k zastupování akcionáře Obce Nez-
denice a to po dobu celého volebního 
období

-	 program rozvoje obce na období 
2018 - 2024

Zastupitelstvo obce dále:
-	 pověřilo zástupce Obce k  zajištění 

otevření pokladniček u  Tříkrálové 
sbírky v  roce 2019. Tříkrálová sbírka 
bude probíhat v  obci Nezdenice dne 
5. 1. 2019.

-	 vzalo na vědomí, že v  roce 2019 ne-
bude navýšen místní poplatek za svoz 
komunálního odpadu, poplatek ze psů 
ani úhrady za nájemné a služby z hro-
bových míst.

-	 pověřilo starostku a  místostarostu 
obce k přijímání svobodné vůle snou-
benců k uzavření manželství ve voleb-
ním období 2018 -2022

-	 dle § 47 stavebního zákona č. 183/2006 
Sb. jmenovalo starostku obce jako ur-
čeného zástupce pro spolupráci a ko-
munikaci s  úřadem územního pláno-
vání
V přehledu jste se mohli dočíst o pra-

covních záležitostech uplynulého roku. 
Důležitým mezníkem v  roce 2018 byly 
volby do obecních zastupitelstev, díky 
kterým i v naší obci došlo v obměně slože-
ní Zastupitelstva. Minulým členům patří 
velké poděkování za přístup, s jakým svou 
funkci vykonávali. Doufáme, že se budou 
i  nadále aktivně podílet na chodu obce 
a vždy si jejich připomínky rádi vyslech-
neme. Novým členům nezbývá než popřát 
hodně úspěchu do zahájeného funkčního 
období a  mnoho inovativních myšlenek, 
které budou k prospěchu našich obyvatel.
Na závěr bych Vám a  Vašim rodinám 

chtěl popřát všechno nejlepší do no-
vého roku, hodně zdraví, rodinné po-
hody, pracovních úspěchů a  mnoho 
dalších každodenních radostí.

Poznámka:
Usnesení zastupitelstva obce je 

upraveno podle zákona č. 101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a  o  změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů a s ohledem na stanovisko Úřa-
du na ochranu osobních údajů č. 2/2004. 
Neupravené verze těchto dokumentů 
jsou    uloženy k  nahlédnutí oprávněným 
osobám podle ust. § 16 odst. 2 písm. e) 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na 
Obecním úřadu Nezdenice.

Ing. Jiří Uličník, místostarosta
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Oslavy u příležitosti 100 let založení republiky
Tak jak v celé naší zemi, tak také v naší obci jsme uskutečnili 

oslavu, jakou zažijeme jen jednou za život. Sté jubileum založe-
ní naší republiky. Je mi ctí, že jsme mohli být u toho, uspořádat 
hezkou a důstojnou oslavu a  společně vzdát hold historii naší 
vlasti.

Vraťme se na okamžik do minulosti, o sto let dříve a připo-
meňme si tento historický okamžik ještě jednou…

Většina české společnosti nikdy nepřijala rakousko-uherský 
stát za svůj. Vyhlášením první světové války roku 1914 došlo 
k  odsunutí národnostní otázky ve smíšeném Rakousko-Uher-
sku do pozadí. Počáteční snaha českých politiků o  prosazení 
samostatnosti byla hned v  zárodku potlačena represemi a  tak 
se česká politika víceméně odmlčela. Jedinou skutečnou „válku 
proti centrálním mocnostem“ vyvíjel pouze český exil v čele s T. 
G. Masarykem a úzký kroužek příznivců, kteří pod vedení Ed-
varda Beneše vytvořili tajnou organizaci Mafie. Svůj významný 
podíl měli i přes rozsáhlou cenzuru novináři, herci a spisovatelé.

V průběhu roku 1916 sestavili T. G. Masaryk, Edvard Beneš 
a M. R. Štefánik pozdější Československou národní radu, která 
se stala hlavním orgánem protirakouského odboje. Silnou pod-
poru nalezli v  československých zahraničních legiích, které se 
nejvýrazněji uplatnily na ruské jihozápadní frontě v  létě 1917 
při bitvě u Zborova. České veřejné mínění radikalizovalo tepr-
ve až na počátku roku 1917. Velký vliv na tuto situaci měl tzv. 
Manifest českých spisovatelů, který v květnu koncipoval básník, 
dramaturg Národního divadla a člen Mafie Jaroslav Kvapil. Do-
mácí politici se objevili na scéně až při Tříkrálové deklaraci na 
počátku ledna 1918. Deklarací byl zahájen společný postup za 
osamostatnění doma i v zahraničí.

V  rámci vyhlášení a  udržení samostatnosti bylo jednou 
z nejpalčivějších otázek zásobování rakouských vojsk vývozem 
potravin z Česka. Intenzivně se tím zabývala zemská hospodář-
ská rada pod vedením Antonína Švehly, která se snažila zatajit 
a udržet doma co největší množství zásob. V reakci na tuto kri-
zovou situaci byla vyhlášena na 14. října 1918 generální stávka 
a  v  městě Písek byl rozšířen leták vyhlašující vznik republiky. 
Během převratu byly strhány symboly mocnářství a ve městě za-
vlály trikolóry. Ještě téhož dne ale bylo vyhlášení republiky od-
loženo, revoluční dav se rozprchl a do města byl přidělen oddíl 
uherských vojáků. Monarchie vydržela dalších 14 dnů.

Dne 28. října 1918 v  ranních hodinách převzali Antonín 
Švehla a František Soukup jménem Národního výboru Obilní 
ústav, aby zabránili odvozu obilí na frontu. Následně se rozšířila 
zpráva o uznání podmínek míru Rakousko-Uherskem. Na večer 

vydal Národní výbor první zákon o zřízení samostatného státu.
Do předsednictva Národního výboru byli zvoleni Vavro Šrobár, 

Alois Rašín, František Soukup, Antonín Švehla a Jiří Stříbrný.
Dva týdny před koncem války tak vznikla tzv. „První repub-

lika“, což je dodnes označení pro Československo v období od 
roku 1918 až do vzniku Mnichovské dohody v roce 1938. První 
republika zahrnovala území Čech, Moravy, Českého Slezska, 
Slovenska a Podkarpatské Rusi.

Vážení občané,
právě tento mimořádný historický okamžik nás vyzval, 

abychom si právě tuto historii připomněli a  zamysleli se nad 
společnými hodnotami kulturními, duchovními a  vizí dalšího 
směřování společnosti, ve které si budeme více věřit, chovat se 
k  sobě s úctou, pokorou a  slušností. Historicky významný rok 
2018 pomalu končí…..Dejme naší zemi slib, že nedovolíme, aby 
se vytratila národní hrdost, láska ke své vlasti, úcta k tradicím 
a morálním hodnotám.

Navazujeme na ty nosné humanitní ideály, které pomáhaly 
v  těžkých dobách a  lidi spojovaly. Vzdejme hold našim před-
kům a všem těm, kteří svedli boje za to, abychom MY mohli žít 
v pravdě, míru a ve svobodné zemi. Alespoň na několik těchto 
slavnostních dní jsme mohli zapomenout, co nás názorově i ji-
nak rozděluje a oživit historické chvíle, kdy jsme jako národ cítili 
jednotu a prokázali odhodlání čelit jakékoliv výzvě.

Buďme právem hrdí na to, kam jsme s našimi předky došli 
a jaké bohaté dědictví si v sobě neseme. Symbolicky poděkujme 
za to, že tento krásný kousek planety můžeme nazývat naším 
domovem…

Součástí slavnostního aktu bylo také předání pamětních me-
dailí členům Sdružení dobrovolných hasičů v Nezdenicích. Jsou 
to lidé, kteří po dlouhá léta pracovali pro obec, Vás občany i pro 
náš stát. Upřímně Vám všem, jménem Zastupitelstva obce Nez-
denice a jménem svým ještě jednou děkuji. Slavnostního předá-
ní medailí se ujal náměstek okresního sdružení hasičů, doktor 
Jiří Gavlas, kterému velmi děkujeme.

Průvodem, ve kterém nám vyhrávala dechová hudba Dol-
němčanka, jsme se následně vydali na hřiště Školka, kde vystou-
pily Nezdenské tetičky, dechovka odehrála svůj koncert, připili 
jsme si na zdraví a naši republiku a krásným ohňostrojem jsme 
oslavy ukončili.

Děkuji Vám za Vaši hojnou účast a za Vaše vyjádření, že Vám 
historie i budoucnost našeho státu není lhostejná.

S úctou
Ing. Mgr. Libuše Bídová

Zastupitelstvo obce Nezdenice 2018 - 2022
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VOLEBNÍ ROK 2018

VÝSLEDKY ZA NEZDENICE
VOLBY PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

I. KOLO konané dne 12. 1. 2018 – 13. 1. 2018

1. Mirek Topolánek 19 hlasů

2. Michal Horáček 29 hlasů

3. Pavel Fischer 24 hlasy

4. Jiří Hynek 6 hlasů

5. Petr Hannig 5 hlasů

6. Vratislav Kulhánek 0 hlasů

7. Miloš Zeman 198 hlasů

8. Marek Hilšer 34 hlasy

9. Jiří Drahoš 89 hlasů 

Celkem se I. kola voleb zúčastnilo 406 voličů.

II. KOLO konané dne 26. 1. 2018 – 27. 1. 2018

7. Miloš Zeman 286 hlasů

9. Jiří Drahoš 150 hlasů

Celkem se II. kola voleb zúčastnilo 437 voličů.

VOLBY DO SENÁTU PARLAMENTU  
ČESKÉ REPUBLIKY

I. KOLO konané dne 5. 10. 2018 – 6. 10. 2018

1. Radek Henner 18 hlasů

2. Patrik Kunčar 85 hlasů

3. Libor Lukáš 166 hlasů

4. Jana Juřenčáková 22 hlasy

5. František Jordák 26 hlasů

6. Milena Kovaříková 10 hlasů

7. Jan Popelka 12 hlasů

Celkem se I. kola voleb zúčastnilo 348 voličů.

II. KOLO konané dne 12. 10. 2018 – 13. 10. 2018

2. Patrik Kunčar 73 hlasy

3. Libor Lukáš 109 hlasů

Celkem se II. kola voleb zúčastnilo 184 voličů.

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA OBCE NEZDENICE KONANÉ VE DNECH 5. 10. 2018 – 6. 10. 2018
Celkový počet zapsaných voličů ze seznamu voličů a jejich dodatků byl.............................................603
Celkový počet voličů, kterým byly vydány úřední obálky......................................................................362

Pořadí Jméno a Příjmení Věk Pořadí na HL Počet hlasů

zvolení

Volební strana č. 1 – Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová

1. Ing. Karel Staněk 62 1. 86

Volební strana č. 2 – Komunistická strana Čech a Moravy

1. Mgr. Hana Pavlisová 51 4. 78

Volební strana č. 3 – Sdružení nezávislých kandidátů

1. Ing. Mgr. Libuše Bídová 42 1. 298

2. Strouhal Jaroslav 55 4. 264

3. Ing. Jiří Uličník 41 2. 253

4. Roman Šimoník 49 3. 243

5. Radim Ševčík 41 5. 222

6. Jiří Vaculín 47 6. 187

7. Vladislav Ťulpík 42 7. 198

PO USTAVUJÍCÍM ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉ DNE 31. 10. 2018  
BYLI ZVOLENI STAROSTA, MÍSTOSTAROSTA, PŘEDSEDOVÉ A ČLENOVÉ VÝBORŮ:

Ing. Mgr. Libuše Bídová – uvolněná starostka
Ing. Jiří Uličník – neuvolněný místostarosta, předseda stavebního výboru
Jaroslav Strouhal – člen stavebního výboru, člen zastupitelstva obce
Roman Šimoník – člen stavebního a kontrolního výboru, člen zastupitelstva obce
Radim Ševčík – předseda kontrolního výboru, člen zastupitelstva obce
Jiří Vaculín – předseda kontrolního výboru, člen zastupitelstva obce
Vladislav Ťulpík – člen finančního výboru, člen zastupitelstva obce
Ing. Karel Staněk – člen finančního výboru, člen zastupitelstva obce
Mgr. Hana Pavlisová – členka kontrolního výboru, členka zastupitelstva obce
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Program rozvoje obce - dotazníkové šetření mezi občany Nezdenic
V  rámci vytvoření Programu rozvoje obce Nezdenice bylo 

vytvořeno dotazníkové šetření s  názvem: Dotazník k  realiza-
ci programu rozvoje obce – Obec Nezdenice. Obyvatelé obce 
mohli dotazník vyplnit:
•	 v papírové podobě a následně odevzdat na obecním úřadě 

obce nebo
•	 vyplnit elektronicky na stránkách: (Google Formuláře [on-

line]).
Byli osloveni všichni obyvatelé obce, starší 15 let. Celkově 

v obci žije 738 obyvatel. Dotazník byl distribuován do schránek 
obyvatel a odkaz na dotazník v elektronické podobě byl zveřej-
něn 19. 3. 2018. Ukončení bylo stanoveno na 31. 3. 2018. Cel-
kem bylo získáno 158 kompletně vyplněných dotazníků, odpo-
vědi byly anonymní.

Dotazník měl celkem 10 otázek, které se vztahovaly k otáz-
kám spokojenosti obyvatel obce, další 4 otázky byly všeobecné 
a týkaly se pohlaví, zařazení věku a délce života v obci. U sed-
mi otázek mohli respondenti vybírat více než jednu odpověď, 
případně mohli hodnotit na škále 1-5. Šest otázek bylo uzavře-
ných a mohli vybírat pouze jednu odpověď. Jedna otázka byla 
otevřená, zde mohli respondenti vyjádřit své názory v podobě 
připomínek a případných názorů.

V první otázce měli respondenti zvolit, které služby v obci 
a blízkém okolí postrádají. Mohli vybrat maximálně 5 odpovědí. 
Nejčastější odpovědí bylo, že obyvatelům chybí cukrárna nebo 
pekárna. Tuto odpověď zvolilo 42 dotázaných (30,9 %). Další 
velmi častou odpovědí byla kultura a trávení volného času. Tuto 
odpověď vybralo 39 obyvatel (28,7  %). Následovaly bankovní 
služby, které postrádá 37 obyvatel (27,2 %). V odpovědi jiné, 
mohli vypsat služby, které obyvatelům v  obci chybí a  nejsou 
zahrnuty v  uvedeném výčtu služeb. Téměř 12 % obyvatel zde 
uvedlo, že jsou v obci Nezdenice spokojení a nic jim nechybí. 
Oslovení respondenti chtějí ponechat poštu (3,7 %) a postrá-
dají v obci zubního lékaře (2,2 %). Jako další potřebné služby 
jsou uvedeny: zřízení bankomatu, oprava hřiště „školka“, zříze-
ní asfaltové cesty k novostavbám, zabezpečit vlakové nástupiště 
nebo zabezpečení dopravního spojení obecní úřad – poliklinika.

Hodnocení služeb

Lékařské služby 16 11,8 %

Lékárna 2 1,5 %

Obchody 20 14,7 %

Doprava 10 7,4 %

Veřejná doprava 8 5,9 %

Restaurace 18 13,2 %

Cukrárna, pekárna 42 30,9 %
Sport a  relaxace (hřiště, koupání, masáže 
apod.) 14 10,3 %

Pošta 10 7,4 %

Sociální služby 4 2,9 %

Bankovní služby 37 27,2 %

Kultura a trávení volného času 39 28,7 %
Motoristické služby (autoservis, benzínová 
pumpa apod.) 6 4,4 %

Inženýrské sítě a pozemky pro výstavbu 25 18,4 %

Sběrný dvůr a jiné nakládání s odpady 1 0,7 %
Zdroj: vlastní zpracování

Druhá otázka se týkala spokojenosti s nakládáním s odpa-
dy v  obci. Zde měli oslovení respondenti jednotlivé odpovědi 
oznámkovat jako ve škole (1  - nejlépe hodnocená, 5  nejhůře 
hodnocená). U všech možností svozu TKO (tuhý komunální od-
pad), svozu plastového odpadu a dále možností kontejnerů na 

papír, kontejnerů na sklo, svozu nebezpečného odpadu, svozu 
velkoobjemového odpadu a svozu bioodpadu hodnotili obyva-
telé Nezdenic převážně číslem 1 (spokojeni).

Ve třetí otázce bylo cílem zjistit, zda se obyvatelé Nezdenic 
cítí v obci bezpečně. Více než 64 % respondentů se v obci cítí 
bezpečně, naopak bezpečně se zde necítí 35,9  % obyvatel. Ti 
obyvatelé, kteří zvolili tuto odpověď, mohli vybrat z jakého je to 
důvodu. Výsledky jsou přehledně zobrazeny v grafu níže.

Vyjádření míry bezpečnosti

Zdroj: vlastní zpracování

Respondenti se v obci necítí bezpečně především z důvodu 
nedodržování rychlosti jízdy vozidel v obci. Tuto odpověď zvoli-
lo 41 obyvatel (58,6 %). Další velmi častou odpovědí byl vanda-
lismus v obci – 31 obyvatel (47,3 %), následuje nevhodné chová-
ní mladistvých, kdy se na těchto odpovědích shodlo 23 obyvatel 
(tedy 32,9  %), nebezpeční při přecházení silnic zvolilo 22 re-
spondentů (31,4 %). Dále obyvatelům Nezdenic nevyhovují vol-
ně pobíhající psi, kdy tento problém označilo 19 respondentů 
(27,1  %) a  výskyt problémových osob, jako jsou bezdomovci, 
opilci atd.). Tuto odpověď zvolilo 17 obyvatel. K dalším problé-
mům patří nedostatečné pouliční osvětlení, trestní činnost mla-
distvých, obavy o majetek a nedostatečná činnost policie.

V  další otázce měli obyvatelé obce oznámkovat jednotlivé 
oblasti jako ve škole. Dané oblasti se týkaly například životního 
prostředí, celkového vzhledu obce, bezpečnosti, bezbariérovos-
ti, péče o seniory, mezilidských vztahů atd. V každé oblasti pře-
važovalo hodnocení 1 nebo 2. Vyšší počet obyvatel ale také zvo-
lilo hodnocení 5 a to především u pracovních příležitostí v obci, 
mezilidských vztahů a u bezbariérovosti obce.

Šestá otázka se týkala příležitostí pro aktivní sportovní a kul-
turní vyžití. Zde mohli respondenti vybrat pouze jednu odpo-
věď. Z grafu uvedeného níže je zřejmé, že odpověď ano nebo 
spíše ano zvolilo více než 84 % obyvatel, kteří dotazník vyplnili.

Spokojenost s aktivním sportovním a kulturním vyžitím

Zdroj: vlastní zpracování

Další otázka se týkala zařízení pro volný čas. Obyvatelé Ne-
zdenic měli zaškrtnout maximálně 5 zařízení, které jim v obci 
nejvíce chybí. Osloveným respondentům nejvíce chybí lavičky, 
tuto odpověď zvolilo 67 respondentů (43,5 %)a denní cukrárnu 
nebo kavárnu postrádá 29,9 % obyvatel Nezdenic. Podrobnější 
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výsledky jsou popsány v tabulce níže. U odpovědi „jiné“ respon-
denti vyjádřili spokojenost s obcí, případně navrhují případné 
změny, například: obnovu lyžařského vleku, zrekonstruování 
koupaliště, klub pro seniory.

Vyjádření k absenci zařízeních pro volný čas

Volně přístupná víceúčelová hřiště pro různé 
druhy sportů 37 24,0 %

Veřejná prostranství pro setkávání lidí 30 19,5 %

Více laviček 67 43,5 %

Klubovna – pro zájmové kroužky dětí a mlá-
deže, seniorů a dalších 40 26,0 %

Vyhrazená místa pro venčení psů 28 18,2 %

Tenisové kurty 13 8,4 %

Fotbalové hřiště 1 0,6 %

Denní cukrárna, kavárna 46 29,9 %

Turistické trasy a naučné stezky v okolí obce 24 15,6 %

Cyklostezky a jejich propojení 28 18,2 %

Nic, současný stav je vyhovující 26 16,9 %

Zdroj: vlastní zpracování

Osmá otázka se týkala kulturních akcí a aktivit. Cílem bylo 
zjistit, kterých aktivit by se mělo v obci konat více. Osloveným 
respondentům nejvíce chybí koncerty a vystoupení, setkání seni-
orů a akce pro seniory, divadelní přestavení nebo akce pro děti 
a mládež. Následující tabulka zobrazuje podrobnější výsledky. 
V  odpovědi jiné opět občané vyjádřili spokojenost s  pořádá-
ním kulturních akcí v obci. Zazněly zde připomínky, například: 
sportovní kroužky pro děti a akce pro děti by měly být převážně 
o víkendu.

Vyjádření k absenci kulturních akcí

Akce pro děti a mládež 30 22,6 %

Koncerty a vystoupení 48 36,1 %

Karnevaly, zábavy a plesy 27 20,3 %

Divadelní představení 39 29,3 %

Výstavy 9 6,8 %

Sportovní utkání 14 10,5 %

Slavnosti (letní, Vánoční, májové  
a podobně) 26 19,5 %

Trhy a jarmarky 24 18,0 %

Setkání seniorů a akce pro seniory 35 26,3 %

Zdroj: vlastní zpracování

Pokud by měli obyvatelé obce Nezdenice k dispozici finanční 
prostředky obce, nejčastěji by je věnovali na opravu místních 
chodníků a  komunikací, dobudování nebo rekonstrukci tech-
nické infrastruktury případně rekonstrukci veřejného osvětlení. 
Přehled jednotlivých možností financování jsou uvedeny v  ta-
bulce níže. V možnosti jiné zde byly připomínky, např. vybudo-
vání nových cest – Čtvrtky, Ke Mlýnu, U Vody, pořízení nového 
hasičského auta, zákaz parkování vozidel na chodnících, zbu-
dování venkovního víceúčelového hřiště aj. Obyvatelé Nezdenic 
jsou ale převážně v obci spokojeni.

Vyjádření občanů, jak by vynaložili prostředky obce

Zlepšení podmínek pro podnikání 12 8,1 %

Podpora bytové výstavby 33 22,3 %

Dobudování nebo rekonstrukce technické in-
frastruktury 49 33,1 %

Oprava místních chodníků a komunikaci 106 71,6 %

Rekonstrukce budov pro společné a kulturní 
akce 36 24,3 %

Větší podpora kulturních a  společenských 
událostí v obci 29 19,6 %

Péče o  veřejnou zeleň a  životní prostřední 
v obci a okolí 34 23,0 %

Opravy památek v obci 13 8,8 %

Rekonstrukce veřejného osvětlení 48 32,4 %

Zvýšení bezpečnosti (vybudování kamerové-
ho systému v obci) 27 18,2 %

Zdroj: vlastní zpracování

Poslední otázka byla otevřená a respondenti zde měli pro-
stor pro připomínky, náměty a názory. Odpovědi se týkaly pře-
devším:
•	 rekonstrukce místních komunikací a chodníků,
•	 kompletního dobudování kanalizace v obci,
•	 pošta a zachování služeb v obci,
•	 vybudování parkoviště u školy a obecního úřadu,
•	 vybavení hasičské zbrojnice včetně vozidla,
•	 obnovení sjezdovky
•	 více zeleně a veřejných prostranství s lavičkami

Z hlediska doplňujících otázek respondentů bylo 53,8 % žen 
a 46,2 % mužů. Více než 50 % obyvatel, kteří dotazník vyplnili 
byli zaměstnanci, následovali senioři a živnostníci.

Podíl respondentů dle

Zdroj: vlastní zpracování

Z  pohledu věkové struktury bylo nejvíce respondentů ve 
věku 25-49 let. Další velmi častou věkovou skupinou byli senioři 
nad 65 let. Podrobnější výsledky jsou zobrazeny v grafu níže.

Věková struktura respondentů

Zdroj: vlastní zpracování

Téměř 60 % respondentů, kteří se o program rozvoje obce 
zajímali, byli obyvatelé, kteří zde žijí od narození. Více než 36 % 
obyvatel zde žije déle než 5 let.

Všem občanům, kteří se do dotazníkového šetření zapojili a vyjá-
dřili své názory, děkujeme!

Ing. Mgr. Libuše Bídová
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Ze života naší školy
Končí rok 2018 a přichází sváteční vánoční atmosféra, kte-

rou jsme u  nás ve škole prvně pocítili rozsvícením stromečku 
a vánočními dílničkami. Připravili je pro děti zaměstnanci školy 
spolu s obětavými členkami spolku rodičů a přátel školy. Ve tří-
dách zazněly koledy, zavoněly perníčky, jablečný závin i  teplý 
ovocný nápoj. Pod šikovnýma rukama vznikala spousta nád-
herných výtvorů - adventní věnce, svícny, sněhuláci, bylinkové 
pytlíčky a jiné ozdoby. Zdálo se, že v této radostné chvíli mají 
k sobě všichni blíž, že jsou k sobě všichni více přátelští, usmě-
vaví, vlídní. Jsme velmi rádi, že rodiče i někteří prarodiče přišli 
se svými dětmi a vnoučaty a projevili tak sounáležitost se ško-
lou. Úzkou spolupráci s rodinou, prohlubování komunikačních 
dovedností mezi učiteli, rodiči a žáky založených na vzájemné 
důvěře a úctě, považujeme za velmi důležitou oblast, nezbytnou 
k budování příznivého klimatu školy.

Významným místem setkávání našich dětí s veřejností je vá-
noční a velikonoční jarmark. Děti se podílejí na výzdobě sálu 
a  také vystupují s  připravenými písněmi, básněmi, divadélky 
i tanečky. Nejnáročnější je to pro ty nejmenší, kteří poprvé zaží-
vají vystoupení na pódiu před tolika lidmi. Těší nás, že si rodiče 
uvědomují, jak důležité je své děti podpořit a ocenit potleskem.

Nezapomněli jsme ani na ty, kteří se nemohou sami na děti 
podívat. Proto jsme s připraveným pásmem zavítali za nimi do 
Domova pro seniory.

Rodiče byli pozváni i na Den matek a děti s  jejich pomocí  
vyrobily pro maminky pěkné dárečky.

Děti se svými rodiči přicházejí i k zápisu do školy. Naše děti 
mají to štěstí, že znají prostředí školy, setkávají se se školáky 
i jejich vyučujícími při různých příležitostech a tak pro ně není 
tato událost stresující. Zápis tento rok byl ale výjimečný – samí 
kluci! Mnozí litovali paní učitelku, ale již záhy se ukázalo, že to 
funguje výtečně. Paní učitelka chlapcům předčítá Klapzubovu 
jedenáctku, jako motivaci soudržnosti a vzájemného respekto-
vání, spolupráce i pomoci. Klapzubova jedenáctka stále vyhrá-
vala zápasy právě proto, že bratři táhli za jeden provaz, měli 
stejný cíl, pomáhali jeden druhému. Ve třídě má každý hráč na 
síti svoji siluetu s fotbalovým míčem – nikdo o něj nechce přijít 
ani na chvilku. Chlapci se proto snaží dělat „taťkovi Klapzubá-
kovi“ jenom radost…

Chválil je i pan záchranář Zemek, který si pro ně připravil 
program “Když nám, medvědům, někdo stůně.“ Prvňáčci byli 
velmi překvapeni, když do třídy vstoupil pan Zemek s velkým 
medvědem a  košem plným pokladů. Medvídek trochu zlobil 
a byl trochu popleta, a  tak si způsobil nemálo poranění. Hoši 
se naučili, jak postupovat, když mají zavolat sanitku, jak mají 
ošetřit raněného, co mu podat a co nikoliv. Věříme, že si toho 
hodně zapamatují do života…

Pan Zemek zavítal do školy ještě třikrát, kdy zdokonaloval 
páťáky v úkolech z oboru zdravovědy i v hodinách přírodovědy. 
Své vědomosti a dovednosti pak využili v soutěži „Helfíkův ko-
tár“ v Pivečkově lesoparku ve Slavičíně.

První pomoc nepotřebují jen lidé, ale i naše příroda. Účast-
níme se dobrovolnické úklidové akce, „Ukliďme svět, ukliďme 
Česko“, která probíhá na území celé České republiky. Jejím cí-
lem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek i to, 
aby nepořádek pokud možno vůbec nevznikal. Proto se snaží-
me, aby se o akci a jejích výsledcích dověděla co nejširší veřej-
nost a třeba se nad sebou díky tomu zamyslí i ti, kteří nepořádek 
a černé skládky vytvářejí… V nedalekém okolí školy jsme ukli-
dili dvacet pytlů odpadu!!

Environmentální vzdělávání je součástí školního vzděláva-
cího programu a  je náplní i  přírodovědného kroužku. Pokra-
čujeme v  projektu „Recyklohraní aneb Ukliďme si svět“, kde 
se snažíme o ekologickou osvětu a vzdělávání dětí, vedeme je 
k zodpovědnému chování v oblasti třídění a recyklace odpadů 
formou zábavy a  různých tvořivých, zajímavých aktivit. Tento 

školní recyklační program je pod záštitou MŠMT České repub-
liky. Děti sbírají vyřazené baterie do našeho originálního „Ba-
terkožrouta“, který od listopadu zdobí chodbu školy. Za sběr 
baterií a plnění úkolů děti dostávají body, které na konci škol-
ního roku smění za lákavé odměny (stali jsme se např. kurátory 
sbírky školního muzea elektrospotřebičů, pátrali jsme po červe-
ných kontejnerech v okolí, řešili jsme problematiku předcházení 
vzniku odpadů, šetření potravinami…).

Smysluplnými jsou i ty aktivity, při nichž se v dětech podpo-
ruje cítění lidových tradic – kromě již zmiňovaného vánočního 
a velikonočního jarmarku, adventních dílen, je to i „Fašanková 
obchůzka“, „Zdobení velikonoční břízky“, „Vynášení Moreny“ 
a „Slet čarodějnic“.

Rozhodně chceme i  nadále pokračovat v  různých akcích 
i  projektovém vyučování ve spolupráci se ŠD, s  MŠ i  s  obcí. 
Všechny nadstavbové aktivity v  rámci školy přispívající k  pri-
mární prevenci. Díky projektům z  EU realizujeme i  volnoča-
sové aktivity, jako je kroužek logiky, angličtiny, informatiky, 
čtenářský a badatelsko – přírodovědný kroužek. Všechny tyto 
kroužky vedou vyučující naší školy a nabízíme je dětem bez po-
platku. Zájem o přírodovědný kroužek vzrostl po návštěvě stu-
denta aplikované chemie Martina Mika. Přichystal si na školní 
zahradě mnoho „kouzelnických“ překvapení. Z  baňky vyletěl 
duch, z  tácku lezli Faraonovi hadi, asistentce tekla chemikova 
krev, zmizela fialová barva roztoku, z kádinky se valila spousta 
pěny.... Při pokusu hořící ruce jsme nevycházeli z údivu… Tě-
mito chemickými pokusy popularizoval Martin přírodní vědy.

Velkou událostí školy je slavnostní loučení s  našimi nej-
staršími žáky ZŠ i MŠ. I letos se školní zahrada zaplnila dětmi 
a  rodiči. Vše probíhalo v  pirátském duchu. Piráti předškoláci 
byli vrchními pirátkami pasováni na školáky. Čtvrťáci se vý-
tečně zhostili úkolu slavnostně pohostit starší spolužáky. Žáci 
5. ročníku si připravili divadelní představení, pirátský tanec, hru 
hledání pokladu pro mladší děti i prezentace školního dění za 
uplynulých pět let.

Snad nikdo se neubránil dojetí. Až do večera se tancovalo, 
pojídal se výborný štrůdl, jednohubky, špekáčky a my vyučující 
jsme se těžko smiřovali s tím, že nás v příštím roce již nebudou 
vítat jejich usměvavé tváře.

Ve svých prezentacích mimo jiné páťáci rádi vzpomínali na 
naše poznávací výlety. Však díky projektu „Vzdělávací progra-
my paměťových institucí do škol“, který je zcela financován 
MŠMT a jehož cílem je ověřit vliv zážitkové pedagogiky na zvý-
šení kvality výuky společenskovědních předmětů vzdělávacích 
oblastí Člověk a jeho svět a Člověk a společnost ve vybraných 
základních školách, jsme zhlédli zoologický depozitář na zámku 
Budišov, navštívili starý zámek v Jevišovicích, projeli se vláčkem 
po Znojmu, prošli si Slezké muzeum v  Opavě, odhalovali ta-
jemství technických vynálezů od parního stroje až po kosmic-
ké moduly v  Malém světě techniky v  Ostravě. V  Technickém 
muzeu v Brně jsme si vybrali téma“ Kultura nevidomých“, na 
konci programu jsme si vyzkoušeli i chůzi uličkami se zavázaný-
ma očima se slepeckou holí. Ve vědeckém parku VIDA si děti 
měly možnost vyzkoušet přes 170 interaktivních exponátů, díky 
kterým mohly objevovat, jak funguje svět kolem nás. Na zám-
ku v Bučovicích se nám líbily reprezentační a soukromé pokoje 
s unikátními malovanými stropy. Nadchla nás Nová interaktivní 
expozice „Moravský aristokrat v labyrintu světa“, jejíž název od-
kazuje na slavné dílo Jana Amose Komenského,

V Arcidiecézním muzeu v Olomouci nám bylo edukační for-
mou srozumitelně zprostředkováno staré, moderní i  současné 
výtvarné umění. Přesvědčili jsme se, že prohlídka muzea a vý-
stavy může být poučnou zábavou a dobrodružstvím.

Na začátku prosince jsme měli tu čest, protože o program 
je obrovský zájem, vidět v areálu Muzea vesnice jihovýchodní 
Moravy ve Strážnici program „Od adventu do svátku Tří králů.“ 
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Život ve škole

Zápis do 1. ročníku ZŠ

Zámek BučoviceVýtvarná soutěž Paletka

Vynášení Moreny

Velikonoční jarmark

Velikonoční jarmark  2

Slavnost Slabikáře 1. ročník
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Předškoláci ve Slováckém divadle

První pomoc pro prvňáčky

Loučení s páťáky

Helfíkův kotár

Den dětí v MŠ
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Bylo to představení obvyklých prací (drhání peří, loupání fazo-
lí, výroba čokolády, vánočních oplatků, čertů z kynutého těsta, 
vyřezávání ze dřeva) a zvyků (odlévání olova, pouštění lodiček 
ze skořápek). Obdivovali jsme vystavené betlémy v jizbě, mech 
s oříšky, jablíčky a čertíky v oknech, typické zdobení stromeč-
ků, přípravu tradičních jídel a stolování na jihomoravské vesnici 
v minulém století. Prožili jsme obchůzky Lucek, tří králů, pastý-
ře s koledníky a Mikuláše s jeho družinou. Využili jsme možnos-
ti nazdobit si perníčky nebo vyrobit dárky pro své blízké, naučili 
jsme se od pana učitele strážnickou koledu… Naši průvodci byli 
oděni do místních krojů, což ještě podtrhávalo slavnostní ráz 
programu. Viděli jsme, jak se dříve bydlelo, jaké byly povinnosti 
dětí, s čím si hrály atd. Děti také hádaly různé předměty, s kte-
rými se dnes již nesetkávají a přemýšlely, k čemu asi sloužily.

Díky tomuto projektu mohou děti získávat mnoho praktic-
kých zkušeností a nové znalosti využít pak ve všech předmětech. 
Učí se také dodržovat základní pravidla slušného chování, vzá-

jemně se respektovat a být za sebe zodpovědní.
V posledním týdnu před vánočními prázdninami se ještě se-

známíme s historií Uherského Hradiště. V závěru roku ve tří-
dách zazní koledy a zavoní vánoční cukroví.

Na závěr bych chtěla poděkovat paní starostce a  zastupi-
telům obce a Radě školy za vstřícnost, zájem o dění ve škole, 
vytváření materiálních a provozních podmínek naší školy. Dě-
kuji také spolku rodičů SRPŠ za přípravu a účast na společných 
aktivitách a všem rodičům za přízeň a spolupráci, která je pro 
všechny velmi důležitá. Naší společnou odměnou jsou radostné 
a šťastné úsměvy dětí.

Vážení rodiče, milí žáci a přátelé naší školy, jménem všech 
zaměstnanců školy Vám přeji, abyste prožili šťastné a  veselé 
Vánoce plné klidu a pěkných okamžiků a do  roku 2019 hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti.

Mgr. Eva Jandásková, ředitelka ZŠ a MŠ Nezdenice

TJ Sokol Nezdenice
Váženi spoluobčané,
rok 2018 se chýlí ke svému konci a jak v naší organizaci pro-

běhl? Dá se říci, že o poznání klidněji, než rok předchozí.
Bílý balet v poklidu uhrál střed tabulky v ročníku 2017/2018 

a přezimuje v poklidném středu i do roku nového. Kádr se sta-
bilizoval a doplnil o dalšího místního hráče. Turisté absolvovali 
klasickou tour po místních i zahraničních destinacích a návštěv-
nost naší Turistické chaty se přiblížila svému maximu.

Pokračuje solidní spolupráce s Okresním fotbalovým svazem 
jak při řízení soutěže, tak při podávání žádosti o provozní do-
tace.

Získané finanční prostředky v  rámci možností investujeme 
do údržby, provozu a  vylepšení našeho majetku. Proběhla re-
konstrukce bufetu na fotbalovém hřišti, koupila se nová svě-
telná časomíra a nějaké další sportovní vybavení. Na turistické 
chatě proběhla klasická údržba.

Majetek TJ Sokol udržujeme v co nejlepším stavu, postupné 

opravy a úpravy se provádějí dle potřeby a dle finančních mož-
ností.

TJ Sokol v letošním roce uspořádal kromě sportovních akcí 
taky akce kulturní, jako hodovou zábavu a Kateřinské posezení. 
V roce 2019 pořádáme mimo jiné Fašank, tak Vás tímto srdečně 
zvu!

Nejen našim členům bych chtěl poděkovat za spoustu bri-
gádnických hodin, které odpracují ve svém volném čase, jak při 
údržbě, tak při organizaci akcí.

Závěrem chci poděkovat jménem Naši organizace obecnímu 
úřadu za podporu, pomoc a doufám, že spolupráce bude nadále 
pokračovat.

Všem našim spoluobčanům chci popřát hodně zdraví, ener-
gie v roce 2019 a dále Vás všechny pozvat na akce, které se bu-
dou nejen pod hlavičkou TJ Sokol v Nezdenicích konat.

Hezké vánoce
Libor Kolínek

Slavnostní mše svatá na poděkování za úspěšné dokončení rekonstrukce střechy 
kostela sv. Petra a Pavla v Nezdenicích dne 14. 4. 2018

Římskokatolická farnost Nezdenice uskuteč-
nila v sobotu 14. 4. 2018 Děkovnou bohoslužbu 
slouženou jako poděkování za zdárné dokončení 
oprav farního kostela sv. Petra Pavla v Nezdeni-
cích.

Slavnostní mši svatou celebroval Mons. Josef 
Nuzík, pomocný biskup Olomoucké arcidieceze. 
Vzácní hosté, kteří se zúčastnili byly starostka 
obce Nezdenice paní Ing. Mgr. Libuše Bídová, 
starostka obce Záhorovice paní Ing. Jana Šašin-
ková, kněží z  okolních farností, bývalá ředitel-
ka NPÚ Kroměříž PhDr. Jana Spathová. Mezi 
pozvanými hosty, kteří se omluvili Ing. Arch. 
Jaroslav Novosad – NPÚ Kroměříž, Ing. Arch. 
Miloslav Tabarka – MěÚ Uherský Brod – Odbor 
památkové péče, Ing. Arch. Taťana Tzoumaso-
vá – projektantka, Radek Štach – stavbyvedoucí 
firmy Teslice.

V kostele byla také výstava jednotlivých etap 
rekonstrukce.

Mons. Josef Nuzík vyzdvihl úsilí a poděkoval 
všem, kdo se podíleli jakýmkoliv

způsobem na úspěšném dokončení náročné 
rekonstrukce kostela sv. Petra a Pavla v Nezde-
nicích.

V průběhu hrála dechová hudba Záhorovja-
né.

Slavnostní mše svaté se zúčastnili jak občané z Nezdenic, Zá-
horovic také i občané z jiných farností.

Římskokatolická farnost Nezdenice
Ing. Jiří Milička

Kostel sv. Petra a Pavla
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Hodování

Nezdenské tetičky na vystoupení v Uherském Hradišti
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Pálení čarodějnic
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Stavění máje

Zasedání Mikroregionu Bojkovsko v Nezdenicích  
za účasti pana Zimovčáka - projekt Na kole dětem.
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Oslavy 100 let republiky
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Strážnice, skanzen

MŠ v ZOO

Fašanková obchůzka

Budišov, zoologický depozitář

Život ve škole
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Zámek JevišoviceVýroba dýňových strašidýlek v MŠ

Vánoční dílničky Vánoční dílničky 

Ukliďme ČeskoTřebíč, město s historií

Loučení s páťáky

Brno - Technické muzeum

100 let republiky - vlajka ČR
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V Domově pro seniory v Nezdenicích to žije

Vystoupení dětí z MŠ Nezdenice duben 2018Vinobraní září 2018

Velký pátek - koncert březen 2018Trnavčan září 2018

Světlovský bál červen 2018

Společné cvičení leden 2018

Pečení palačinek únor 2018Petanque červen 2018

Kácení máje 2018

Jarní koncer - Šumické ženy
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Výlet ZOO Lešná květen 2018

Vánoční tvoření prosinec 2018

Textilní dílna duben 2018

Nezdenské tetičky březen 2018

Mikuláš prosinec 2018

Letní kavárna srpen 2018 Kuželkový turnaj  říjen 2018

Fašank únor 2018

Den otevřených dveří říjen 2018
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Fašank
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Rekonstrukce místní komunikace

Rekonstrukce místní komunikace škola - pošta a nová výsadba
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Výstavba chodníků na hřbitově

Výstavba lávky
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CHATA U SKALY
V okolí Skaly je krásná příroda. Vybízí k procházkám, mů-

žete obdivovat jezero v lomu, břízový palouček. Také pro rybáře 
a milovníky přírody je tato lokalita známá.

V tomto nerušeném prostředí byla vybudována sokolská tu-
ristická chata. Ale vraťme se do historie. V roce 1986 se rozhodli 
nadšenci lyžování vybudovat sjezdovku s vlekem právě v lokalitě 
Skaly. A pořád se jim zdálo, že něco chybí. Tak se pustili do stav-
by chaty. A to se vším všudy, místnost s krbem, podkroví. A tak 

nadešel ten slav-
nostní den 28. 8. 
1987, kdy jsme 
mohli opravdu 
chatu uvést do 
provozu. Slav-
nostního otevře-
ní se zúčastnili 
občané a  úvodní 
řeč přednesl Jen-
da Jančařík, v  tu 
dobu předseda 
Sokola za asi-

stence Mirka Kolínka. V chatě nalézali zázemí lyžaři i ostatní 
turisté. Bylo tu teplo, občerstvení a  popovídání v  příjemném 
prostředí.

Když byl sníh, v chatě bylo stále plno, prostory byly malé a už 
nestačily náporu návštěvníků. Bylo rozhodnuto, že se přistaví 
další část a chata se zvětší.

Zbudovala se kuchyňka, sociální zázemí se sprchou a WC. 
Před chatou se provedly úpravy a vybudovala se krytá pergola, 
ohniště a  vydláždilo se okolí. Tyto úpravy poskytovaly zázemí 
pro všechny zájemce. Sjezdovka byla postupem času málo na-
vštěvována a výroba sněhu už nebyla rentabilní, proto se od pro-
vozování upustilo. Chata, ale slouží dál.

Provedla se částečná rekonstrukce, proměny se dočkala ku-
chyně, podlahy, okna a podkroví. Kuchyň je kompletně zaříze-
na, lednička, nechybí mikrovlnka, sporák, nádobí. V podkroví je 
spaní na matracích.

Prostředí využívají občané z obce i okolí k různým oslavám 
a  setkávání. Prostory se musí udržovat, stále je co zlepšovat. 
Jsme rádi, že o  pobyt na chatě je velký zájem a  můžeme tak 
přispět příjemným zážitkům všem kdo ji využívají

Bc. Ludmila JančaříkováTuristická chata

Nezdenický fotbal v roce 2018
Rok uběhl jako voda a tak bych rád shrnul co se podařilo či 

nepodařilo v  letošním roce našim fotbalistům. Připomenu, že 
první polovina ročníku 2017/2018 nedopadla nijak slavně. Pod-
zimní část skončila s  12 body na 12. místě tabulky Okresního 
přeboru, kam se nám po roce podařilo vrátit. Věřili jsme však, 
že jarní část nám vyjde líp. Hlavním úkolem bylo zůstat v Okres-
ním přeboru. Příprava začala probíhat pod vedením trenéra J. 
Vystrčila v místní tělocvičně. Aby se mužstvo lépe sehrálo tak 
jsme opět přihlásili zimní turnaj v  Uherském Brodě. Postup-
ně byly sehrány zápasy s týmy Zlín-Louky (2:1), Březové (2:7) 
a Vlčnova (4:0). Celkový výsledek je druhé místo se ziskem 8 
bodů. Do přípravy se nově zapojil J. Zýka, jinak vše zůstalo při 
starém. Jarní část zahájil domácí zápas proti Polešovicím výhrou 
(2:1). Zdálo se, že příprava ponese své ovoce, ale druhé utkání 
prohráváme v Topolné (3:2). Doma opět výhra proti Prakšicím 
(4:0).V utkání proti Vlčnovu další výhra (2:0). Čekal nás Ja-
rošov, kde se nám tradičně nedaří a opět se to potvrzuje, pro-
hráváme (5:0). Prohra přichází i v domácím zápase proti lídru 
soutěže z Uherského Ostrohu (1:3). Důležitý byl zápas v Bílovi-
cích, kde naštěstí vyhráváme (1:2). Tímto zápasem jsme opustili 
sestupové příčky, i když další zápas prohráváme se Slavkovem 
(2:5). Náladu nám zvedla Březová, kde střílíme 7 gólů (1:7). 
Derby proti Bánovu bylo taky úspěšné (2:1). Bod se podařilo 
urvat v utkání proti Ostrožské Nové Vsi (2:2). Poslední zápas 
v Kněžpoli taky vyhráváme (1:2), čímž je bohužel odsuzujeme 
k sestupu. V konečné tabulce OP držíme 7. příčku se ziskem 37 
bodů při skóre 51:56. Sezónu hodnotíme jako úspěšnou. Kdo by 
to po podzimu čekal??

V  průběhu jara zkoušíme opět rozjet práci s  nejmladšími 
fotbalisty a fotbalistkami. Podařilo se zajistit trenéry, vybavení, 
ale bohužel pro nízký počet zájemců činnost končí. Za čtrnáct 
dnů po ukončení fotbalu nás čekalo pořádání hodů, které jsme 
opět rozdělili do dvou dnů. V pátek taneční zábava se skupinou 
Generace a v sobotu hodové odpoledne se společným vystou-
pením Nezdenických Tetiček s  Nezdeňánkem. Novinkou byl 
mužský pěvecký soubor Dřinkaři ze Šumic. Celým odpolednem 
všechny zúčastněné doprovázeli MUDr.Lanti. Večer se nesl 
opět v  rockovém tempu Profil Rocku. Počasí nám přálo, pivo 
z Hrádku bylo vychlazené, tak myslím, že si sobotu užili všichni 
co se účastnili. No a ti co nepřišli, tak snad příště?

Letní přestávka bývá krátká, tak jsme se hned po hodech 
museli opět věnovat přípravě na další sezónu. Do Bojkovic se 

vrací T. Gorčík a M. Lekeš. Někteří hráči oznamují, že budou 
pracovně pryč celý srpen. Další hráči léčí zranění, tak se sna-
žíme sehnat nějaké posily, což se nám však nedaří. Musíme 
proto povolat osvědčené posily na výpomoc a na trávníku se 
znovu objevují R. Adámek, P. Kandrnál, M. Voda, M. Liška. 
Dokonce kopačky, které před časem pověsil na hřebík u bufe-
tu, obouvá i Jenda Jančařík. Obrovské díky patří všem těmto 
borcům, kteří nás nenechali ve štychu a někteří nám své kvali-
ty ukazovali celý podzim, i když přišli jen na výpomoc. Kdyby 
takový přístup měli všichni, to by se to hrálo. Další rána při-
chází těsně před začátkem soutěže, kdy ze zdravotních důvodů 
musí skončit hráč a trenér J. Vystrčil. Mužstva se tedy aspoň 
při koučování zápasů ujímá J. Kociňák. Je vidět jak mu to cuká 
nohama a jak to prožívá na lavičce, ale roky nezastavíš. První 
zápas byl odložený, tak začínáme až zápasem v Ostrožské Nové 
Vsi. Je vidět, že někteří hráči nebyli už nějakou dobu na hřišti 
a naopak někteří zrají jako víno. Po těžkém boji odvážíme bod 
za remízu (1:1). Další týden porážíme Vlčnov (6:2). Do Jaro-
šova jedeme s obavou, ta se opět naplňuje a prohráváme (2:0) 
Od nováčka z Jankovic vezeme tři body po obratu v posledních 
minutách. Začátek se tedy celkem vyvedl. Bohužel další zápas 
na domácím hřišti nedopadl podle našich představ, kdy pro-
hráváme s Topolnou (0:1). Na novém trávníku v Polešovicích 
se taky nedaří (4:2). Když v dohrávce prvního kola prohráváme 
s Horním Němčím (2:3) a druhém zápase v jednom týdnu pro-
ti Strání B jen remizujeme (2:2), tak se zdá, že opět budeme 
zimní přestávku trávit na sestupových příčkách. Na Březové 
znovu prohráváme (4:3) i když výkon se zlepšil. Nezbývá než 
v dalším kole obrat o body Slavkov, který byl na prvním místě. 
Nevím proč, ale vždy se nám proti lepším mužstvům daří víc, 
tentokrát je to aspoň bod. Pozitivně bereme předvedený výkon 
hráčů. Zlepšenou formu potvrzujeme v Bílovicích (0:3). Derby 
proti Bánovu taky zvládáme (3:0) a v posledním zápase pod-
zimní části OP v Otrožské Lhotě taky vítězíme (0:3). Celkem 
po podzimu máme 18 bodů při skóre 30:23 a  v  tabulce nám 
patří 7. příčka. To je myslím slibná pozice pro jarní část soutě-
že. Víme, že to bude těžké, jelikož je to hodně vyrovnané, ale 
snad se bude dařit aspoň tak jak na podzim. Na závěr bych rád 
poděkoval všem hráčům, funkcionářům a taky fanouškům za 
podporu. Všem přeji krásné prožití Vánoc a hodně zdraví do 
Nového roku.

Jiří Vaculín
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Turisté v roce 2018
Tento způsob loňského Silvestru zdál se mi poněkud nešťast-

ným. Tato parafráze klasika snad nejlíp vystihuje, proč nás na tra-
diční zakončení turistického roku dorazilo jen třináct. Přestože se 
nám zima po vánočních svátcích ukázala v bílé kráse, silvestrovské 
ráno nás přivítalo deštivou tváří. A tak nezbývalo, než se nasoukat 
do pláštěnek a v sychravém ránu vyhlížet autobus směr Luhačo-
vice. Po cestě se naštěstí bylo čím zahřát a u rudického křížku už 
nás čekal hořící táborák a taky posily, které vyrazily na poloviční 
trasu. A ačkoli deště neubývalo, nálada se neustále zlepšovala. 
A když jsme sešli rudický kopec a v ZOO se zahřáli horkou polév-
kou, byli jsme plně připraveni na další novoroční oslavy.

Žádná zima zatím netrvala věčně a  i  letošní brzy skončila. 
A  abychom dokázali, že jsme nezmrzli, vyrazili jsme osmého 
května vlakem směr Bojkovice. Přes Světlov jsme sešli na nauč-
nou stezku kolem Koménky. Nutno přiznat, že stezka byla hod-
ně zarostlá a neudržovaná - což byla velká škoda. Počasí nám 
jinak přálo. Ale i tak nakonec všech pětadvacet turistů dorazilo 
až do Komně, kde jsme měli domluvenou prohlídku usedlosti č. 
p. 6, tedy obydlí zvěrokleštiče. Po poutavém výkladu o historii 
miškářství v našem kraji a krátkém odpočinku jsme už jen za-
mířili směr Modrá voda. Tam jsme si nad ohněm opekli každý 
podle své chuti a už jen zbývalo sejít z kopce dolů.

Jednoho brzkého červnového rána se sjelo k  naší hospůd-
ce několik aut. Nebyli to žádní zloději či piráti silnic, to se jen 
v  ranním chladu chystalo několik našich turistů na společnou 
cestu do Slovinského Bledu. Byli jsme ubytovaní v blízké vesnič-
ce Ribno, která nám sloužila jako základní tábor pro výlety za 
krásami Julských Alp. Jak už to bývá, první den jsme zvolili ná-
ročnější trasu. Kousek od Pokljuky jsme se vyšplhali na Lipanski 

vrh. Bohužel nepříznivé podmínky nás odradily od plánované 
vrcholovky, ale i tak jsme dostatečně okusili krásy strmých Alp. 
Ale ne všichni jsme se vydali na tuhle trasu, dva z našich turistů 
se rozhodli, že zkusí pokořit nejvyšší horu Slovinska. Velmi brzo 
ráno vyjeli, aby se dostali k výchozímu bodu jejich pokusu o zdo-
lání Triglavu. Bohužel na začátku června ještě bylo na vrcholcích 
docela dost sněhu. A tak se jim značky a chodníky začaly čím dál 
víc ztrácet a Triglav tak zůstal nepokořen.

Další den jsme zajeli k Bohinjskému jezeru a u jeho ústí jsme 
se vyšplhali k vodopádu Savica, což je hlavní přítok tohoto jezera. 
Ale jelikož tohle byla spíš taková odpočinková procházka, ještě 
jsme se vydali do kopců nad tímto jezerem. Z malého parkovišťát-
ka jsme se křivolakou, někdy i strmou lesní cestou dostali k ma-
lebnému jezeru sevřenému mezi zalesněnými vrcholky. U něj nás 
čekalo občerstvení v podobě „koče“ neboli horské chaty.

Poslední den jsme chtěli zahájit v soutěsce Vintgar, ale bo-
hužel byla ještě po jarních povodních zavřená. Jako alternativu 
jsme tedy zvolili roklinu Pokljuška soteska. Je to suchá soutěs-
ka, takže ji jarní povodně nijak neohrozily a nabídla nám taky 
spousty přírodních krás, zejména skalní útvar Pokljuka Luknja, 
což je průchozí jeskyně vysoká až 15 m. Odpoledne si už každý 
udělal individuální program, většina z nás ho věnovala prohlídce 
města Bled s krásným jezerem a hradem. A pak už nám nezbý-
valo než se s krásnou vzpomínkou vydat na cestu do rodné vísky.

A  to bylo z  letošního turistického roku vše. Před námi už 
je jen poslední turistická vycházka v tomto roce, na kterou vás 
srdečně zvu. Doufám, že nám tentokrát bude přát počasí a ráno 
na Silvestra se tak u naší hospůdky sejdeme v hojném počtu.

Za nezdenské turisty Michal Kamenský

Provoz tělocvičny v Nezdenicích
Tělocvična je otevřená od pondělí do neděle 8.00 -22.00.
Rezervace na tel. 776 320 782.
Pro jednotlivce 60,00 Kč za hodinu, pro kolektivy 320,00 Kč za hodinu.
Sauna je otevřená každý pátek od 17.00 – 21.00 hod pro veřejnost.
Cena sauny 100,00 Kč pro dospělé, děti 50,00 Kč.
Stále je nejvíce oblíbeným sportem badminton, ale nezaostávají ani jiné sporty, jako kopaná, tenis a florbal.
Vstup je do tělocvičny povolen pouze v sálové obuvi se světlou podrážkou.
Největší frekvence sportovců je od měsíce listopadu do měsíce dubna. Potom návštěvnost klesá.
Pokud, by měl někdo zájem hrát stolní tenis, může přijít každou neděli v 9,30 hodin do tělocvičny. Všechny ženy a dívky si mo-

hou přijít každé pondělí zacvičit od 19,00 hodin zumbu.
Doufám, že naše moderní tělocvična přiláká i další naše spoluobčany, kteří by si chtěli zasportovat a tak si udržet zdraví a dob-

rou tělesnou kondici.
                                    Krásné a veselé vánoční svátky, hodně zdraví a pohybu v příštím roce 2019 

 Vám přeje Andrea Kociňáková
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Čerpání v Záhorovicích při bleskových povodních 2018

Soutěž mladých hasičů v Košíkách

Okrsková soutěž v Nezdenicích 2018

O pohár starostky obce Nezdenice

Fašank 2018

Rok 2018 v SDH Nezdenice
Se slovem dobrovolní hasiči se lidem většinou vybaví chlapi, 

kteří rádi pijí pivo a užívají si kdejakou zábavu. Ale stejně tak 
všichni dobře víme, že to vždycky nejde a povinnosti volají. I my 
tento rok neměli jenom oslavy a zábavy. Naše zásahové družstvo 
muselo třikrát vyjet. Jednou ke spadlému stromu, dále k požá-
ru kontejneru a  k  bleskovým povodním v  Záhorovicích. Tam 
jsme pomáhali odčerpávat vodu ze zatopených sklepů. V dnešní 
době vlivem globálního oteplování můžou tyto bleskové povod-
ně vznikat nečekaně a kdekoli v našem okolí. Tímto bych chtěl 
všem členům zásahového družstva za jejich obětavost a pomoc 
poděkovat. Teď bych rád vzpomenul naši kulturní činnost v obci. 
Začali jsme tradičním plesem, který se uskutečnil 20. 1. 2018. 
Při večerní zábavě nás doprovodila skupina Rocksoar. Zúčast-
něným moc děkujeme a doufáme, že i na nadcházejícím plese 
budete s námi. Velice oblíbenou ale zároveň velmi náročnou pro 
organizátory akcí je fašank, který proběhl 10. 2. 2018. Všem, 
kteří nám byli s touto akcí nápomocní, děkujeme. Jak je známo, 
stavění máje je již dlouholetou tradicí pro nás hasiče za spolu-
práce s obecním úřadem, takže i tento rok nám bylo potěšením 

ho postavit. Na požádání občanů jsme prováděli čistění studní. 
Samozřejmě i naše již často zmiňovaná Praga V3S se účastnila 
několika předváděcích akcí. Nejdelší akcí byla spanilá jízda ve-
teránů, dvoudenní akce ve dnech 27. – 28. 4. 2018. Z Velehradu 
se projíždělo obcemi a městy v našem okrese spolu s dalšími ve-
terány. Akce se zakončila na sv. Hostýně. Další akce probíhala 
u našich sousedů na Slovensku v Šamoríně, kde proběhl sraz ve-
teránů. Na požádání okolních dobrovolných hasičů se účastnila 
naše Praga kulatých výročí. Také bych tady chtěl zmínit nedílnou 
součást našeho sboru a tou jsou děti. Zatím jsou v takzvané pří-
pravné fázi, kterou příští rok zúročí v kategorii mladších žáků. 
Pilně trénují na plácku u řeky Olšavy, který jsme tento rok vy-
lepšili vydlážděním prostoru u základny. Jde na nich poznat, že 
jsou zapálení učit se nové věci a být hasičem je baví. Mohli jste je 
vidět na okrskové soutěži, která letos proběhla u nás 27. 5. 2018. 
Zúčastnily se všechny sbory našeho okrsku. I na další soutěži „O 
pohár starostky Nezdenice“, která se konala 2. 6 . 2018. Soutěží-
cí se sjeli ve velkém zastoupení 25 družstev. Dokazuje to, že tato 
soutěž je velice oblíbená a vždy ji rádi organizujeme. Nesmím 
zapomenout ani na trenéry našich nejmladších, kteří musí mít 
často pevné nervy a trpělivost. Tímto bych jim chtěl poděkovat 
za skvěle odvedenou práci. Taktéž rodičům našich nejmladších 
hasičů bych chtěl poděkovat, že se nebáli nám je svěřit a připo-
jit je k našemu sboru. Dále jsme se zúčastnili oslav 100 let od 
založení republiky, kde byly našim zaslouženým členům a funk-
cionářům uděleny medaile. Příští rok bude naše SDH slavit 70. 
výročí založení. Díky tomuto významnému jubileu proběhnou 
v naší obci oslavy. Už předem Vás srdečně všechny zveme a tě-
šíme se na Vás. Na závěr chci poděkovat obci, ostatním složkám 
v  naší obci za spolupráci. Do nového roku všem přeju hodně 
úspěchů a třeba i společných zážitků na již už zmiňovaných osla-
vách založení SDH Nezdenice.

Vít Šimoník, starosta SDH Nezdenice
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Bajka
Nedaleko královského hradu žil v  jednom domku 

sedlák. Měl ženu a starali se spolu o čtyři děti. Měl taky 
pole, které obdělával. Ve stáji měl krávu a na dvorku 
pár slepic a králíků. Práce i starostí kolem domu bylo 
dost a proto se jednoho dne vypravil ke králi. Posta-
vil se před krále, nesměle žmoulal v ruce čepici a pak 
spustil : „Pane králi, starám se o domek, 4 děti , mám 
velké pole, krávu a  slepice. Už je toho na mě moc. 
Potřeboval bych pomoc, odlehčit tu moji námahu.“ 
Král, o kterém všichni věděli, že je moudrý, se zamy-
slel a  řekl: „ Víš co sedláku, neuberu ti, ale naopak. 
Přidám ti. Dostaneš ještě jedno pole u lesa a do chléva 
ještě dvě krávy. Za rok mi přijď povědět, jak to zvlá-
dáš“.

Za rok přišel sedlák zase ke králi a zase naříká, že 
se to nedá zvládnout, že je toho na něj moc, že opravdu 
potřebuje ubrat práce. Ale král mu opět přidal: „Do-
staneš navíc dva koně do stáje a do domku sirotka ze 
sousední vesnice na vychování“.

Přešel další rok, už třetí, a sedlák zase skuhrá před 
králem, že to nezvládne a  ještě že mu král přidává 
další povinnosti. Ale dostal zase přidáno – stádo ovcí 
a ovocný sad. A aby přišel zase za rok. Když začal po 
čtvrtém roce zase naříkat, tak ho král přerušil a poví-
dá: „Počkej, příteli, vzpomínáš si, jak jsi přišel před 
4 roky, že nezvládneš rodinu, pole a pár zvířat? A vidíš, 
teď toho máš na práci daleko víc a zvládneš to. Tak běž 
domů a už si nestěžuj, že nejsi schopen udělat to, co je 
třeba.“ Jako z každé bajky, i z té naší plyne ponaučení. 
A z   naší bajky je velmi zjevné: člověk si nesmí mys-
let, že nezvládne svoji práci a svoje starosti. Vždycky to 
může být ještě daleko horší. Je třeba pracovat, bojovat 
se svým osudem a hlavně se nevzdávat. Jeho blízcí mu 
můžou ke zvládnutí potíží pomoct a pak je možné pře-
konat je společně.

Milí přátelé. Chci Vám popřát krásné a klidné Váno-
ce. A v roce 2019 pak hodně síly k překonávání a k řeše-
ní svých starostí, když se nějaké objeví. A ještě před tím 
vším mělo být: hlavně zdraví!!

MUDr. Beníček Martin

Vrátí se zajíc do honitby jako dříve?
V minulých létech jsme zveřejnili několik příspěvků, které 

byly z mysliveckého pohledu zajímavých a přiblížily různé oblas-
ti činnost našeho honebního společenstva. Přes různé problémy, 
které se vyskytují podobně jako v každé činnosti, se zamýšlíme, 
jak bude honitba vypadat v budoucnu. V letošním roce si něco 
povíme o zajíci a jeho budoucnosti.

V šedesátých letech minulého století byl zajíc hlavní lovnou 
zvěří nejen naší nezdenické honitby. O jeho zvěřinu byl zájem 
nejen mezi myslivci, ale i místními obyvateli.

Zajíc patří mezi stepní a lesostepní druh, který je v kulturní 
krajině vázán na okraje lesů a  polí. Je výhradním býložravcem 
a  živí se převážně rostlinnými společenstvy, které se vyskytují 
tradičně na loukách a pastvinách. Denní bilance spotřeby čerstvé 
rostlinné hmoty je do 1 kilogramu. Zajíc preferuje potravu slo-
ženou z velkého množství bylin, polních plevelů a zemědělských 
kultur jako jsou trvalé travní porosty, řepka, hrách, řepa a další. 
V oblibě má i dřeviny, které tvoří do 5 % celkového objemu po-
travy. V době dostatku potravy je zajíc poměrně vybíravý. V době 
nedostatku potravy tzv. hladové období nastávající většinou kon-
cem léta, v srpnu a září, kdy trávy a ostatní byliny končí svou ve-
getaci a převážná část travních porostů zasychá nebo je sklizena, 
může zajíc trpět monodietou (jednostrannou potravou), což může 
vést až k jeho úhynu. Zajíc je zvěří, která se vyznačuje poměrně 
nevelkým akčním rádiusem. Zajíc je pověstný „svou příslovečnou 
věrností k rodné hroudě“. Pobyt na velkých plochách nemá zajíc 
rád. Při hledání potravy se vzdaluje maximálně do 1 km od svého 
teritoria, což pro získání potravy nemusí být dostačující. Kukuřice 
a slunečnice nejsou zajícem vyhledávány.

Výše jsme popsali biologii zajíce a  jeho potravní nabídku. 
K tomu je potřeba zajistit dostatečný kryt a vodu. Voda je důle-
žitá hlavně pro zaječky v období laktace.

V Nezdenicích velkoplošně zemědělsky obdělávané plochy 
jsou pro chov zajíce nevhodné. Myslivci nemají „tu sílu“, aby 
krajinu výrazně změnili, doplnily o remízky a částečně i neobdě-
lávané plochy a úhory.

Z výše uvedeného vyplývá, že budoucnost honitby s hojným 
výskytem zajíce nás v nejbližší době nečekají. S chovem koropt-
ve a bažanta a jeho zánikem jsme se již smířili.

Honební společenstvo, Nezdenice

Tříkrálová sbírka v roce 2019
Oblastní charita Uherský Brod bude také v roce 2019 organizovat tradiční Tříkrálovou sbírku.

Tříkráloví koledníci se v obcích a městech na Uherskobrodsku objeví ve dnech 

4. a 5. 1. 2019
Obecní úřad děkuje všem malým i velkým koledníkům za účast na Tříkrálové sbírce  

a Oblastní charita Uherský Brod předem děkuje za poskytnuté příspěvky.
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Včelí bodnutí je neškodné nebo naopak životu nebezpečné?
Úvodem je nutné konstatovat, že včely samozřejmě nelze 

zahrnout pod pojem „chovaná zvířata“. Včelám jako vysoce 
užitečnému hmyzu nelze v pohybu zabránit, nemůžeme po nich 
chtít, aby nelétaly na sousední pozemek, protože majitel si to 
nepřeje, ale opakem je, že včelař je veden jako chovatel a podle 
toho přísně registrován.

Většina včelařů je na občasné včelí bodnutí zvyklá a snesou 
i více žihadel, ale jsou však někteří, kteří reagují alergicky a to 
může vést k vážným problémům. Většina lidí už dostala někdy 
v životě nejen včelí bodnutí, ale i od jiného hmyzu, v neposlední 
řadě od vos. Mnohé bodnutí od včel je náhodné, po nárazu, při-
máčknutí nebo přišlápnutí bosou nohou. U nás včelařů je to ob-
dobné, jenom s tím rozdílem, že nás včela píchne při práci v úle 
nebo na včelnici a musíme s tím počítat a také máme ochranné 
prostředky – kuklu, kombinézu nebo rukavice, což ostatní lidé 
nemají.

Normální reakcí na včelí bodnutí je více nebo méně výrazné 
zarudnutí postiženého místa, svědění nebo otok. Může však na-
stat i dušení a u alergiků ještě složitější průběh a silnější reakce 
na bodnutí, např. při píchnutí do tváře může opuchnout celý ob-
ličej a oči jsou úplně zavřené, při píchnutí do ruky může opuch-
nout celá ruka. Velmi bolestivá jsou píchnutí, např. do kotníku, 
ucha, prstu nebo rtu, nebezpečné je do ústní dutiny. Musíme 
vědět, že včelí jed je svým složením podobný jedu hadímu 
a  obsahuje mnoho bioaktivních látek. Bylo popsáno 
mnoho příznivých účinků včelího jedu, pro zmínku 
stojí protizánětlivý účinek, ale i v  lidovém léčitel-
ství a v alternativní medicíně (revmatismus).

Je zajímavé, že na jaře je včelí píchnutí bolesti-
vější, v principu je nutno si uvědomit, že po pích-
nutí zůstává žihadlo i jedový váček v místě vpichu 
a po vytrhnutí z těla včely je stále živý a „pumpuje“ 
jed přes žihadlo, které má háčky do postiženého mís-
ta. Proto je nutné žihadlo i s váčkem ihned vyškrábnout, 
případně včelu, která je zamotána do vlasů, zabít. Opakem je 
vosa, která nemá na žihadle háčky a může píchnout i několikrát 
a napadení přežije, oproti včele, která zahyne. I po okamžitém 
odstranění žihadla může místo vpichu zrudnout a může nastou-
pit bolest či svědění. Jsou různé triky na uklidnění místa vpichu, 
zvláště oblíbené je ledování nebo přiložení plátku cibule, potí-

rání citronovou šťávou, octem, přiložení jitrocele nebo potírání 
propolisem.

Z medicínského hlediska je vhodné potírání krémem obsa-
hující kortison. V zásadě však platí zachovat klid a postiženého 

přemístit mimo dosah včel.
U  alergiků okamžitě užít prostředky, které tito 
lidé mají k dispozici od lékaře a vyhledat lékařskou 

pomoc. Jsou to balíčky obsahující léky a injekci. 
Také při projevu dušení, bezvědomí a podobně, 
neváhat a  ihned vyhledat odbornou lékařskou 
pomoc, protože nikdo neví, jak postižený napa-
dení včelím jedem snáší. Lze tak zabránit dalším 
zdravotním potížím. Je nutné se vyvarovat při-

bližování k  úlům, případně pohybu po včelnici. 
Napadení jednou včelou mnohdy vyvolá napadení 

dalšími včelami. Doporučuji všem, kteří mají zájem 
podívat se ve včelíně na včely, aby vždy požádali o přítom-

nost zkušeného včelaře.
Čerpáno z  knihy Odborné včelařské překlady, vydavatel 

Český svaz včelařů, z. s., r. 2018
Ludvík Kolínek, předseda ZO ČSV Nezdenice

Přechod na nový standard vysílání DVB-T2 – INFORMACE PRO OBČANY
Na tento standard se přechází proto, aby 

se uvolnila část vysílacího spektra televizních 
frekvencí pro další poskytovatele mobilních sítí. 
S tím souvisí koordinovaný přechod na standard 
DVB-T2 z rozhodnutí vlády a na základě mezi-
národních dohod.

Je tedy potřeba počítat s tím, že celoplošné 
pozemské vysílání  DVB-T bude ukončováno 
postupně již od listopadu roku 2019 a od květ-
na 2020 bude na celém území k dispozici pouze 
příjem DVB-T2. To se zatím jedná o programy 
České televize, které už v  této době v  novém 
standardu vysílají a mají stanovené vysílací fre-
kvence.

Komerční televize také postupně začaly vy-
sílat svoje programy ve standardu DVB-T2, ale jedná se zatím 
o přechodové frekvence, které se mohou ale také nemusí změ-
nit.

Tato změna na vysílací standard DVB-T2 se bude týkat i ka-
belové televize, protože se v ní provozuje také pozemské tele-
vizní vysílání.

Pro příjem signálu DVB-T2 je nutné mít odpovídající zaříze-
ní, tedy televizor nebo set-top-box, který příjem tohoto signálu 

umožní, tzn, že přijímač musí podpo-
rovat nový standard vysílání  DVB-T2 
s kodekem H.265/HEVC.

Nejlevnější variantou přechodu 
na DVB-T2 je zakoupení set-top-bo-
xu. Ten taktéž musí podporovat normu 
DVB-T2 s kodekem H.265/HEVC.

Výhodou je nízká investice. Set-top-
-box se zapojuje mezi anténu (vstup od 
kabelovky ) a televizor pomocí propo-
jovacího kabelu.

A  tady je důležité, že pokud je te-
levizor vybavený SCART konektorem, 
pak je nutné zakoupit set-top-box 
s tímto výstupem a s tímto kabelem !

Pokud je televizor s  HDMI konektorem, je nutné, aby ho 
měl set-top-box také a k němu kabel HDMI !

Ladění set-top-boxu je stejné jako u televizoru.
Přijímače vhodné pro české vysílání DVB-T2 certifikují Čes-

ké Radiokomunikace a označují je kulatými zlatými nálepkami 
„DVB-T2 ověřeno“

za Cabtelmont Zlín, s.r.o.
Radomil Majzlík
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Akce SRPŠ Nezdenice

Karneval v kulturním zařízení

Dětský karneval Dětský karneval Dětský karneval 

Drakiáda Drakiáda (2)
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Spolek rodičů a přátel školy Nezdenice
Vážení rodiče, přátelé školy a spoluobčané, při ohlédnutí za 

uplynulým školním rokem 2017/2018, můžeme zhodnotit tento 
rok, jako rok radostný. Jelikož jsme se v první řadě snažili vnést 
nejen do dětských srdcí radost, smích a pocit štěstí. Alespoň na 
okamžik a rozzářit dětské oči i oči jejich rodičů, babiček, dědeč-
ků. Prostě všech lidí, které zahřeje u srdíčka, když vidí šťastné 
dítě. Slyší jeho smích a cítí spokojenost a tu radost, kterou proží-
vají jejich děti, při společně strávených chvilkách a s kamarády. 
A ono se nám to povedlo. S úzkou spoluprací ZŠ a MŠ Nez-
denice a s Obecním úřadem Nezdenice. A máme, z toho celo-
ročního snažení za odměnu radost. I na malé nedostatky, které 
se vyskytnou snad všude, jsme rádi, že se vše povedlo, jak mělo.

Každý školní rok, začíná akcí Drakiáda, která probíhá pře-
vážně v měsíci říjnu i za bezvětrného počasí. Rodiče přichází se 
svými dětmi na Štěpnici v Nezdenicích. Je to louka směrem ke 
kyselce, na pozemku pana Datinského, kterému tímto velmi dě-
kujeme. Za dovolení, tuto akci, zde každoročně uskutečňovat. 
Je to oblíbené pohodové odpoledne, kde se Vaše děti vyřádí na 
louce, opečou špekáčky a zamlsají. I v roce 2017/2018 a i letos 
se na nás usmálo sluníčko, zafoukal na chviličku větříček a draci 
létali po Štěpnici nahoru a dolů. Děti opravdu provětraly sebe 
i draky. A letošní rok byla náhodou k vidění i vlečka plná krás-
ných modelů motorových letadel. Ze kterých především chlapci 
nespustili oči a košík plný ořechů věnovaný dětem. Takže když 
přestalo foukat, létali vzduchem jiní, motoroví draci a  pak se 
louskalo a louskalo 

Spolek rodičů a přátel školy již několikátý rok přichystává 
nadílku, pro děti ze ZŠ a MŠ. Pomáhá se sháněním Mikuláše 
a nějakých ochotných dobrovolníků do Mikulášské družiny. Ti 
navštíví jednotlivé třídy ve škole i školce. Minulý rok i už tento 
letošní, sem zavítal zase Mikuláš z Domova pro seniory z Nez-
denic. Vážíme si toho, že tito ochotní lidé nám přišli vypomoct. 
A když se to podaří, budeme za ně rádi i příští rok.

V prosinci se můžete těšit na Vánoční dílničky pořádané ZŠ 
a  MŠ Nezdenice. Na kterých se členové SRPŠ aktivně a  rádi 
podílí. Po domluvě s učitelským kolektivem vybereme vhodné 
výrobky, které si pak na dílničkách děti vyrábějí. Připravíme 
vše potřebné, k  jejich výrobě a  vyrážíme do školy. Obsadíme 
třídu se stanovišti a  jde se na to. V roce 2017/2018 byla účast 
na dílničkách stejně velká, jako i letošní rok. I v tomto školním 
roce 2018/2019, už při vstupu do školy, byla cítit předvánoční at-
mosféra. Krásná výzdoba školy, nazdobený vánoční stromeček, 
cukroví a děti, které se už nemohly dočkat, až si vyrobí svícínek, 
sněhuláka, věneček, ozdobu, nějaký dáreček či nazdobí perní-
ček. To vše letošní dílničky nabídly jejich návštěvníkům, kteří si 
opravdu odnesli krásné, vlastnoručně vyrobené výrobky. Každé 
naše dítko je jedinečné a  tak i  každý výrobek byl jiný, krásný 
a originální. Kdo tam byl, určitě si odnesl domů, tak jako členo-
vé SRPŠ, alespoň kousek vánoční nálady. I pocit, který mu při-
pomene, jak už se ty naše děti těší, na rychle blížící se Vánoce. 
A  jsme rádi, že tímto přiložením ruky k dílu, můžeme přispět 
i jako rodiče.

V roce 2019 přibližně v měsíci únoru plánujeme opět KAR-
NEVAL, který pořádá SRPŠ. A jako každoročně doufáme, že 
proběhne v úzké a úžasné spolupráci a výpomoci s učitelským 
kolektivem ZŠ Nezdenice a  obecním úřadem Nezdenice. Sál 
v Nezdenicích ožil nevídaným rejem pohádkových bytostí a ve-
selé odpoledne plné zábavy, hudby, her se neslo v dobré nála-
dě, až do večerních hodin. V roce 2017/2018 byla opravdu velká 
účast dětí, rodičů a prarodičů. Budeme rádi, když i v tomto škol-
ním roce se karneval bude těšit velké účasti. Takže začátkem 
nového roku, už přemýšlejte, vymýšlejte masky. Budeme se na 
Vás těšit. Vždy před konáním nějaké naší akce, informujeme 
Vás rodiče, hlavně lístečky prostřednictvím ZŠ a MŠ Nezdenice. 
Také plakáty a vyhlášením obecním rozhlasem. I o tomto termí-
nu Vás všechny budeme včas informovat.

Na přelomu května a června se svou aktivní výpomocí po-

dílí členové SRPŠ na DĚTSKÉM DNI. Již se několikátý rok 
DĚTSKÝ DEN nepořádá, na hřišti Školka. Jelikož účast v těch 
posledních letech byla opravdu velmi malá. Usoudili jsme, že 
naše vynaložená aktivita neměla, při tomto počtu účastněných 
dětí smysl. Domluvili jsme se tedy s vedením školy. Paní ředi-
telka Mgr. Eva Jandásková souhlasila, aby se tato akce sloučila 
s DĚTSKÝM DNEM pořádaným v ZŠ a MŠ Nezdenice. Dě-
kujeme jí, za podporu tohoto nápadu, jelikož vzájemnou spo-
luprácí na této akci se opravdu daří smysluplně vytvořit hezké 
dopoledne, pro všechny školní i  školkové děti. A osvědčilo se 
nám, že se na této akci, tímto způsobem účastní všechny děti 
navštěvující ZŠ i MŠ. A také i Rudické děti. Za což jsme velmi 
rádi. Minulý školní rok se pořádal jen, pro děti z MŠ. Školní děti 
si užívaly školní výlet, ze získané dotace vzdělávacího programu 
paměťových institucí. Pro děti z Mateřské školy jsme tedy při-
pravili zábavné a sportovní stanoviště s úkoly. Po jejich zdolání, 
krátkém odpočinku a mlsání se děti vydaly k řece Olšavě. Kde 
jim členové z    místního spolku dobrovolných hasičů, názorně 
ukázali vše, co tato funkce, být dobrovolným hasičem obná-
ší. Děti si prohlédly hasičské auto, techniku, vybavení a zažily 
ukázku vzniku a  uhašení ohně hasícím práškovým přístrojem 
a  následně i  vodou. Přičemž si mohly samy vyzkoušet uhasit 
oheň proudovou hadicí. Hasiči vytvořili poučné dopoledne s ne-
zapomenutelným zážitkem.

Konec školního roku přináší čas, kdy se předškoláci stávají 
školáky. Pátý ročník se naopak loučí s touto výjimečnou školou. 
Krásná, vždy nějak tematicky pojatá akce s programem. Pořá-
daná ZŠ a MŠ Nezdenice. Ale SRPŠ na této akci vypomáhá jen 
finanční cestou.

A  o  celkovém finančním hospodaření jsou členové SRPŠ 
každoročně informováni na plenární schůzi školy, podrobnou 
finanční zprávou. Kde si může každý rodič a člen spolku pro-
hlédnout, jaké částky a na co se použily.

Ovšem nemůžeme opomenout pomoc místního obecního 
úřadu, který náš spolek podporuje. Ať už je to, bezplatným pro-
nájmem místního kulturního zařízení. Zapůjčení lavek, stolků , 
dopravou těchto věcí na určené místo. Paní starostce za schvále-
ní příspěvku, kterým každoročně obec podporuje SRPŠ. A tím 
přispívá všem dětem ze ZŠ A  MŠ Nezdenice. Z    tohoto pří-
spěvku byla v minulém roce uhrazena akce částečně Karneval 
a Dětský den. Celé náklady na Mikulášskou nadílku a Vánoční 
dílničky.

Za každou pořádanou akcí se skrývají nápady, energie, od-
hodlání, obětavost, přípravy, dobrý úmysl, a  taky mnoho jiné-
ho, kterého si někdy lidé ani nevšimnou, ale nejenom já jsem 
si toho všeho všimla a děkuji Vám všem jménem SRPŠ. Všem, 
kteří jste v  těchto akcích nápomocní. Je Vás hodně. To je na 
tom, to nejkrásnější. Že lidé i v dnešní uspěchané době, najdou 
čas, kde mohou pomoct jiným. Obzvlášť, když jde o dobrou věc. 
Neděláme to přece, pro sebe, ale pro děti. Jejich radost, je nám 
odměnou. Děkujeme tedy Všem aktivním členům, maminkám, 
tatínkům, babičkám, dědečkům, zaměstnancům obecního úřa-
du, zaměstnancům ZŠ a  MŠ Nezdenice, sboru dobrovolných 
hasičů, lidem pracujících v domově pro seniory a každému, kdo 
pomohl.

Za SRPŠ, ale i za sebe přeji Všem občanům hlavně těm nej-
menším krásné prožití svátků vánočních. Z  vlastní zkušenosti 
vím, že nemusí pod stromečkem ležet drahé dárky, na stole bo-
haté chody, nejmodernější výzdoba, uklizeno všude i na půdě. 
Věřte, že děti jsou z  dárků šťastné, ale jen chvíli. Daleko víc 
vnímají atmosféru Vánoc, jako okamžiku, kdy ho strávíte spo-
lu, jako spokojená milující se rodina, v pohodě, klidu a budete 
si společně hrát. Věnovat se jim. Pak vaše děti budou šťastné. 
A budou mít krásnou vzpomínku na celý život, jakou mám i já. 
V celém novém roce Vám přejeme hlavně zdraví, když to máme, 
do štěstí nám toho mnoho neschází, možná i nic.

Za SRPŠ Berta Krčmová
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Mikulášská tradice
Pod pojmem mikulášská tradice si asi každý, koho se zeptá-

te, vzpomene nejčastěji na trauma z dětství, kdy nám bylo sdě-
lováno, že jestli jsme neposlouchali, tak přijde čert a odnese si 
nás. To mnohdy stačilo abychom, pod těmito výhrůžkami, byli 
schopni v daný čas, slíbit i to, co bychom nikdy neudělali. Večer 
5. 12. to pak vždy vypuklo: chrastění řetězu, divný pocit v  ža-
ludku, slzy, schovávání se, nevyhnutelná recitace básničky nebo 
zpívání a pak odměna v podobě sladkostí, hraček a podobně …. 
ale o této tradici tu nechceme podávat svědectví!!!!

Trochu jsme odrostli a čas kolem Mikuláše jsme očekávali 
a stále ještě očekáváme vždy s radostí, v pohodě a někdy i nadše-
ně. Asi pro někoho divně, ale my co jsme se už od mala pohybo-
vali po dědině, jsme si všimli že v tento čas se schází chlapi, kluci 
a ostatní věkové odvozeniny mužského pohlaví na místní Škol-
ce, kde se koná Mikulášský turnaj. Jelikož je to zimní měsíc, tak 
samozřejmě v hokeji. ALE!!!! ne vždy je zima, není možné dělat 
led a ne každý je dobrý bruslař, takže se hraje na „betóně“ v bo-
tách, místo puku s tenisákem. Jsou i lidi, kteří tuto tradici nezna-
jí a když si přečtou pozvánku nebo se o tom turnaji doslechnou, 
tak následuje otázka:“ A co si mám vzít?“. Odpověď: „Hokejku 
a pohárek“.  Záhy je vysvětleno, že se sice jedná o sportovní 
turnaj, ale asi z dob, kdy ještě bývaly zimy, tak zůstalo součástí 
turnaje i občerstvení na zahřátí svařákem – proto pohárek asi 
z hygienických důvodů  Hokejku vysvětlovat nebudu!!

Ale vraťme se k podstatě věci. O co jde? Jde o to, že se v před-
vánoční čas sejde parta lidí, zasportují si, užijí si zábavu a za-
vzpomínají na časy minulé. Jelikož jsme se letos při vzpomínání 
shodli na tom, že je to 35. ročník!!!! , tak jsme se rozhodli, že by 
povědomí o této akci mohlo být zaevidováno i v našem Zpravo-

daji. A jak jsme k takovému jubileu dospěli? Jeden z letošních 
účastníků zalovil v paměti a začal počítat (což jsme poznali z hý-
bajících se rtů a míhajících se prstů na rukou) a po chvilce jsme 
se dověděli, že dotyčný tento turnaj hraje od 12 let. Uběhlo teda 
zmiňovaných 35 let a nejmenovaný pán (kvůli ochraně osobních 
údajů) hraje pořád dál a  dokonce už se synem. Ale takových 
otců se syny je zde mnohem více. Mladí vidí, že není problém se 
zapojit se staršími, užijí si legrace a někdy se snad i něco od nás 
přiučí. Je dobré, že tato tradice přetrvává, nabalují se noví lidé, 
staří ubývají pomalu a když už si netroufnou běhat s hokejkou 
tak s pohárkem jdou podpořit, hodit buly když je potřeba a hlav-
ně jejich historky ze „sportovního“ i běžného života jsou k ne-
zaplacení. Jsme vždy rádi, že na turnaj se sjíždějí i rodáci, které 
jsme vyslali někdy více či méně úspěšně kolonizovat okolní obce 
a města. Někteří byli pohlceni okolním světem, ale někteří vždy 
dojedou podat zprávu, jak to vypadá i jinde.

Suma sumárum, někde se tradice obnovují, šijí se kroje,…, 
což je vždy složité, ale tato tradice se drží zuby nehty! Když 
nepřeje počasí, kaluže vymeteme, sníh ohrneme, led posype-
me solí, …. , prostě počasí není problém nikdy a v dnešní době 
funkčního oblečení si na zimu, promoknutí a podobně snad ne-
může stěžovat nikdo. Je krásně vidět na věkovém složení účast-
níků, jak jde vývoj kupředu. Můžeme mnohdy sledovat vedle 
sebe běžícího kluka v moderním vrstveném oblečení a vedle tatu 
ve vaťáku. Teď mne napadlo, že v příštím roce by se vaťák mohl 
stát jakýmsi naším krojem – povinným! Ale nediktujme podmín-
ky, tato tradice má svůj vlastní vývoj a žije svým životem a tak to 
snad i nadále zůstane!!!!!

Foto: Mikulášský turnaj

Mikulášský turnaj v hokeji na Školce
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Co je nového v Domově pro seniory v Nezdenicích?
Vážení čtenáři, jak byl pro nás a naše uživatele rok 2017 ro-

kem velkých příprav a plánování nové služby domov se zvlášt-
ním režimem, tak ten letošní se nesl výrazně v duchu samotné 
realizace stavebních prací v budově „B“, kde bude poskytování 
této služby od 1. 2. 2019 zahájeno. V současnosti je již stavba 
zkolaudována a probíhá dolaďování a odstraňování posledních 
nedostatků. Kapacita služby bude pro 27 uživatelů, kteří budou 
ubytování ve 3 podlažích. Na každém podlaží je 7 jednolůžko-
vých pokojů a 1 dvoulůžkový pokoj. Součástí každého pokoje je 
umyvadlo, WC a bezbariérový sprchový kout. Všechny pokoje 
jsou vybaveny základním nábytkem (židle, stůl, polohovací elek-
trické lůžko, šatní skříň, uzamykatelný noční stolek s vysunovací 
jídelní deskou, křeslo pro seniora s  odkládacím stolkem, po-
lička), signalizačním zařízením pro komunikaci s  personálem, 
přípojkou na televizi a internet, místním rozhlasem, elektronic-
kou požární signalizací, klimatizací, nouzovým osvětlením. Po-
koje lze po dohodě samozřejmě dovybavit vlastními drobnými 
předměty, aby si uživatelé mohli vytvořit prostředí, které bude 
odrážet jejich zvyklosti a aby se zde cítili příjemně. Důležitou 
informací je změna ohledně příjmu žádosti na tuto poskytova-
nou službu, která nastala v průběhu roku 2018. Příjem žádostí je 
možný nejdříve od 1. 2. 2019 a v tento den bude žádost pro služ-
bu domov se zvláštním režimem zveřejněna na našich webových 
stránkách (www.dsnezdenice.cz). V  současnosti máme pro-
vedenu registraci služby s cílovou skupinou pro osoby s  jiným 
zdravotním postižením (jedná se o osoby trpící Alzheimerovou 
demencí, stařeckou a ostatními typy demence), které v důsled-
ku ztráty paměťových a  orientačních schopností nemohou již 
nadále setrvávat ve svém přirozeném prostředí a potřebují pod-
poru, pomoc a péči tak specifickou, která nemůže být poskyt-
nuta jiným typem sociální služby (např. terénní služby, domovy 
pro seniory, aj.). Dále se vznikem služby dochází k významnému 
personálnímu posílení našeho týmu a  v  lednu proběhne další 
výběrové řízení pro pracovníky v sociálních službách. Pokud Vás 
práce se seniory láká, neváhejte tuto příležitost využít. Podrob-
nosti naleznete opět na našem webu. Rok 2017 nebyla ale jenom 
stavba, život v Domově plynul pro naše uživatele takřka bez ome-
zení, a i letos jsme prožili mnoho pěkných akcí, které nás oboha-
tily o další nové společné zážitky. Fašank byl první větší kulturní 
událostí, kterou jsme se snažili našim uživatelům přiblížit běžný 
život v  obci a  zároveň jim navodit tu správnou atmosféru ma-
sopustního veselí. K dobré náladě již tradičně přispěla hudební 
produkce Dua Surých z Rudic. Nechy-
bělo ani bohaté občerstvení a zabijačko-
vé dobroty. Skvělou náladu podpořilo 
také vínečko, veselé scénky a vystoupe-
ní, které měli v  režii zaměstnanci DS. 
V měsíci březnu k nám přijely Šumické 
ženy, které zazpívaly našim uživatelkám 
k jejich svátku. Zajímavou akcí, která se 
v našem domově uskutečnila letos popr-
vé, je výstava padesáti obrazů, která je 
až do konce letošního roku instalována 
ve vnitřních prostorách našeho zařízení. 
Uživatelé, ale také návštěvníci domova 
tak mají příležitost prohlédnout si umě-
lecká díla zachycující převážně krajinu 
našeho regionu. Výstava se setkala s vel-
mi pozitivním ohlasem všech návštěvní-
ků a přinesla našim seniorům možnost 
prohloubit si estetické vnímání v umění. 
I touhle cestou moc děkujeme autorům 
za zapůjčení svých děl. Samozřejmě ani 
letos nechybělo stavěni a  káceni máje, 
při kterém se opékaly špekáčky a  zpí-
valy písničky. Zpestřením bylo i vystou-

pení známé osobnosti moravského folkloru – Jarmily Šulákové, 
kterou bravurně ztvárnila naše pracovnice (paní Olinka Kovačí-
ková). V tomto nádherném jarním měsíci jsme s našimi uživateli 
uskutečnili výlet do ZOO Lešná. Společná návštěva této krásné 
zoologické zahrady se všem velmi líbila. Obzvláště společná jízda 
ZOO vláčkem. Zajímavou kulturní akcí bylo vystoupení folklór-
ních souborů v rámci Světlovského Bálu. Hudba, zpěv a pestré 
kroje vystupujících navodily krásnou atmosféru těchto již tradič-
ních folklorních slavností. Léto a čas výletů k moři jsme se snažili 
přiblížit našim uživatelům další podařenou kulturní akcí s  ná-
zvem Letní kavárna. Tradiční řecká hudba, výzdoba společných 
prostor v řeckém stylu a ukázka národních řeckých tanců – to vše 
vytvořilo příjemnou představu společné plavby na lodi k řeckým 
ostrovům. V měsíci říjnu jsme se zúčastnili dalšího ročníku se-
niorského podzimního setkáni s  názvem „Barvy života“, které 
se konalo v  Boršicích u  Buchlovic. Naši uživatelé se tak mohli 
osobně setkat se známým lidovým vypravěčem a zpěvákem Fran-
tou Uhrem. Podzimní měsíce zpříjemnilo již tradiční Vinobraní. 
K tanci i poslechu nám opět zahrálo Duo Surých z Rudic. Pak už 
následoval jenom měsíc prosinec, který již tradičně přináší našim 
uživatelům bohatý kulturní program, ve kterém nebudou chybět 
vánoční koncerty, společné zpívání vánočních koled, vystoupení 
místních folklorních souborů, ale také dětí z MŠ Nezdenice. Kro-
mě těchto větších společných akcí se snažíme našim uživatelům 
celoročně zpestřit každý jejich všední den společnými aktivitami, 
abychom přispěli k pohodovému a příjemnému životu v našem 
zařízení. Nedílnou součástí těchto aktivit je zpívání lidových písní, 
cvičení, pracovní terapie, pečení, trénink paměti, promítání filmů, 
výtvarné dílny, společné předčítání a další individuální zájmové 
činnosti.

Na závěr připojuji tradiční poděkování všem našim zaměst-
nancům, kteří v Domově za uplynulý rok odvedli kus náročné 
práce. Ačkoliv jsme v současnosti všichni v očekávání a napětí 
z  rozjezdu nové služby, jsem přesvědčený, že společnými sila-
mi vše úspěšně zvládneme a již nyní se těším, jak budeme tuto 
událost za rok rekapitulovat. Poděkování patří i obci Nezdenice, 
zejména paní starostce, se kterou máme výbornou spolupráci 
a moc si jejího úsilí a podpory vážíme. Přeji Vám klidné prožití 
svátků vánočních, hodně pohody v kruhu svých nejbližších a ve 
zdraví prožitý, úspěšný nový rok.

Za DS Nezdenice Mgr. Martin Liška,  
za aktivizaci Libuše Pipalová
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Místní knihovna nezdenice informuje
V  loňském Zpravodaji jsem napsala, že básník František 

Hrubín napsal na každý měsíc v roce básničku, která ten měsíc 
vystihuje, takže tady je:

Prosinec
František Hrubín
Za celý rok dala země lidem
hojně darů a teď usíná.
Na střechy sníh položil se s klidem,
vlhký u teplého komína.
Ve stavení život neustává,
všechno se tu chystá na hody,
voní jehličí i kamna žhavá,
je to vůně míru, pohody.
Zimo obcházej si naše prahy,
krabaťte se cesty, od zmrazků,
buďsi ještě na sluníčko záhy,
ale stále je čas na lásku.

Krásná, co říkáte? Ale abych také napsala, co se dělo během 
roku v knihovně. Každý čtvrtek půjčujeme knihy a časopisy. Pro-
story knihovny slouží také k nácviku na vystoupení Nezdeňánku 
i Tetičkám.

V březnu, červnu a prosinci jsme s Andrejkou Kociňákovou 
přivezly knihy z výměnného fondu z Uherského Hradiště. Díky 
tomu máme spoustu právě vydaných bestsellerů. V červnu také 
proběhlo tradiční „Pasování mladých čtenářů“.

Letos prvně paní učitelka vyhlásila pro prvňáčky tzv. „Prázd-
ninový deník“. Ten jsme po prázdninách odměnili drobným 
dárečkem a pamětním listem za splnění prázdninového úkolu. 
Musím pochválit nejen dobrý nápad paní učitelky, ale hlavně 
děti, které na jednotlivých listech nakreslily a napsaly své prázd-

ninové zážitky, ale i vypracovaný úkol.
V  srpnu proběhla přednáška o  bylinách, jejich používání 

i možnost zpracování v krémech. olejích i nálevech. I když tato 
beseda byla v době prázdnin a navíc dopoledne, přišlo asi pat-
náct zájemců a dokonce tři přespolní. Tak ještě jednu básničku 
o bylince:

Kopřiva
Kam se jenom podíváš,
tam všude mne uhlídáš,
kolem plotu, na zahrádce,
i v keřích si hovím sladce.
Málokdo mě v lásce má,
každý se mi vyhýbá,
kdyby jste však věděli,
co mám v sobě moci,
tak by jste mě trhali,
ve dne, ba i v noci!

Také musím připomenout prosincové „Jak se přivolávají Vá-
noce“, kdy si se školáky povídáme o zvycích, zazpíváme si kole-
dy a popřejeme pěkné svátky.

A to je vše, vážení přátelé. Přijďte si vypůjčit pěknou kníž-
ku, jistě si každý z Vás vybere. Knihovna bude v provozu i mezi 
svátky.

Přeji Vám všem úspěšný nový rok, ale hlavně zdraví.
Pflegrová Alena, vedoucí místní knihovny

Kulturní, školská a sociální komise
V  říjnu letošního roku proběhly v  naší obci volby do Za-

stupitelstva obce Nezdenice. Mohu Vám, vážení spoluobčané, 
oznámit, že složení kulturní, školské a sociální komise zůstává 
další čtyři roky ve stejné sestavě, tedy: Jana Cholastová, Petra 
Kamenská, Andrea Kociňáková, Jana Zubková, Berta Krčmo-
vá, Mgr. Hana Pavlisová, Radim Ševčík, Jiří Strouhal, Robert 
Laga, Zbyněk Kašpárek, Alena Pflegrová. Všem jmenovaným 
chci poděkovat, že se budou i nadále podílet na přípravě akcí, 
které jsou už tradicí.

Po celá předchozí léta vždy přiložili „ruce k dílu“, aby celo-
roční plán všech činností byl úspěšný. Díky pedagogickým pra-
covníkům naší MŠ a ZŠ míváme krásnou výzdobu při Veliko-
nočním i Vánočním jarmarku.

Také program, který děti a  žáci školy nacvičí se svými uči-
telkami, je čím dál hezčí. Že máme děti šikovné, dokazují i děti 
v Nezdeňánku, který vystupuje při každé příležitosti v naší obci.

Vy, kteří máte nebo jste měli děti předškolního nebo škol-
ního věku víte, že přemluvit je někdy, aby ve svém volném čase 
chodily něco nacvičovat, je někdy „pěkná dřina“.

Proto práce Jany Cholastové, Jany Ševčíkové, Radima Šev-
číka a našeho „Toníčka“ Jurigy je obdivuhodná. Vybrat písničky 
na různá období, secvičit a doplnit hudebním doprovodem a to 
vše, na úkor svého volného času, zasluhuje velký dík.

I Tetičky nacvičují jako Nezdeňánek po celý rok. Letos vy-
stoupily v  Šumicích, Uherském Hradišti, Rudicích a  Domově 
seniorů v Nezdenicích. Jistě jste postřehli, že jsou mezi námi tři 

ženy z Rudic a jedna z Bojkovic. Jsme rády, že je máme. Také 
jim děkujeme za odvahu. Věřte, že není lehké vystoupit před 
publikem. Tedy až budou zase zpívat, vzpomeňte si na to a po-
děkujte jim alespoň potleskem.

Ve spolupráci s obecním úřadem jsme využili možnosti uspo-
řádat v  říjnu 2018 divadelní přestavení – divadelního spolku 
„Pod lampů“ z  Bánova. Jejich komedie „Biomatka, aneb Běž 
do řiti s kus-kusem“ byla skvělá. Díky přespolním divákům se 
zaplnil celý sál.

Vzhledem k oslavám 100 let od vzniku Československé re-
publiky, které proběhly v  naší obci, odpadlo „Dýňování“, ale 
příští rok bude opět i s lampionovým průvodem, dýněmi, tábo-
rákem i  strašidelnou stezkou (park v  Domově pro seniory už 
bude přístupný).

Také zpívání u vánočního stromu před obecním úřadem od-
padlo z důvodu rekonstrukce místní kanalizace. Myslím si, že 
těch akcí v naší obci je celkem dost. Když si přečtete příspěvky 
všech spolků v  letošním Zpravodaji, zjistíte, že je každý měsíc 
něco a vše se dělá pro obyvatele naší vesnice. Čekáme na Vás, 
milí spoluobčané, přijďte mezi nás, přijďte se pobavit.

Děkujeme všem za spolupráci a  podporu. Přejeme všem 
krásné, klidné svátky a hodně zdraví v novém roce 2019.

Za kulturní, školskou a sociální komisi Alena Pflegrová.

Obecní úřad zároveň děkuje paní předsedkyni Pflegrové za její 
vynikající práci a vitalitu, která vždy přinese nové nápady a inspira-
ci do kulturní činnosti naší obce.
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Nezdeňánek
Tento dětský folklórní souborek vznikl v roce 2012. První vy-

stoupení bylo na nezdenské hody. Sdružuje 12 až 15 dětí ve věku 
od 3 do 10 let. Každý rok se sestava mění, starší odcházejí a malí 
přicházejí. Chlapců je méně, děvčátek většina. Jsme moc rádi, 
že jsme přilákali i několik dětí z Rudic. Za těch 6 let činnosti se 
v něm vystřídalo více jak 40 dětí, které měly a mají rády lidové 
písně a tance, zvyky a tradice. Hudební doprovod zajišťují man-
želé Ševčíkovi – paní učitelka Jana kytara a harmonika, její muž 
Radim housle a na basu a violu hraje Toník Juriga. Scházíme 
se pravidelně vždy ve čtvrtek v knihovně a měsíc před vystou-
peními v sále. Volno máme jenom o prázdninách a v září – pak 
už začínáme zkoušet na Vánoční jarmark, po Novém roce na 
Velikonoční jarmark a po něm zase na hody. Několikrát v roce 
vystupujeme v místním Domově pro seniory v Nezdenicích, aby-
chom tamní obyvatele potěšili. Repertoár se vztahuje vždy k ur-

čitému ročnímu období a je sestavený tak, aby se dětem líbil, aby 
je bavil – jsou to písně, tanečky, lidové hry, říkadla ….

Nezdeňánek nevystupuje jen v naší vesničce, pozvali si nás 
i do Bojkovic, Uherského Brodu, Šumic a Suché Lozi.

Před 3 roky vzniklo folklorní ženské pěvecké sdružení „Ne-
zdenské tetičky“ a od té doby máme vlastně většinu vystoupení 
společných. Jednotlivé výstupy se prolínají a  společným spon-
tánním závěrem končí. V  tomto jsme unikátní a  jediní široko 
daleko a možná i jediní v celé naší republice.

Za velkou podporu chci poděkovat naší zapálené paní sta-
rostce.

Do příštího roku přeji „Nezdeňánku“ hodně zdravých, spo-
kojených a šťastných dětí se spoustou elánu, kreativity a chuti 
objevovat lidové umění našich předků.

Vedoucí Jana Cholastová

Cenové oznámení - slovácké vodárny  
a kanalizace, a. S.

Slovácké vodárny a  kanalizace, a. s., oznamují, v  souladu 
s ustanovením zákona č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění poz-
dějších předpisů a zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a ka-
nalizacích pro veřejnou potřebu, ve znění pozdějších předpisů

změnu ceny vodného a stočného s účin-
ností od 1. 1. 2019

Cena v Kč/m3 Cena bez DPH Cena vč. 15 % DPH

vodné 36,60 42,09

stočné 34,40 39,56

Celkem vodné + 
stočné 71,00 81,65

Cena vodného je stanovena za 1 m3 (1 000 litrů) odebrané 
pitné vody, cena stočného je stanovena za 1 m3 (1 000 litrů) od-
padní vody vypouštěné do veřejné kanalizace.

V souvislosti s úpravou ceny se nebudou provádět mimořád-
né odečty vodoměrů. Vyúčtování bude provedeno v řádném fak-
turačním termínu s využitím technického propočtu k datu změ-
ny ceny. Z tohoto důvodu žádáme odběratele, aby nesdělovali 
k 31. 12. 2018 stavy svých vodoměrů.

Ing. Lubomír Trachtulec, ředitel a. s.

Kulturní akce v roce 2019:
5. 1. 2019 Tříkrálová sbírka – pořadatel Oblastní cha-

rita Uherský Brod

5. 1. 2019 Novoroční koncert – Petr Bende s  dopro-
vodem – 18.00 h v Kostele sv. Petra a Pavla 
v Nezdenicích – vstupné 150,00 Kč – před-
prodej vstupenek na obecním úřadě

19. 1. 2019 Ples SDH Nezdenice – hraje skupina Profil 
rock

2. 3. 2019 Fašanková zábava – pořadatel TJ Sokol Ne-
zdenice

duben Velikonoční jarmark

duben Vynášení Moreny

duben Čarodějnice na hřišti Školka

červen Soutěž SDH O pohár starostky obce

13. 7. 2019 Oslavy 70. výročí založení SDH Nezdenice

28. – 30. 6. 
2019 

Hodový víkend

říjen Dýňování s lampionovým průvodem

listopad Zpívání u BETLÉMA

prosinec Vánoční jarmark

Výběr místních poplatků v roce 2019:
Zahájení výběru místních poplatků od 20. 1. 2019 – 30. 6. 

2019
- poplatek za svoz komunálního odpadu za 1 občana s trva-

lým pobytem v obci Kč 500,00 (poplatníky jsou občané s trvalým 
pobytem v obci, cizinci s dlouhodobým pobytem, cizinci s pře-
chodným pobytem)

- poplatek za psa 100,00 Kč, poplatek za 2. a každého dalšího 
psa 150,00 Kč

- úhrada za kabelovou televizi 1.200,00 Kč/přípojku/rok
- jednorázová úhrada za připojení rodinného domu ke kabe-

lové televizi Kč 2.500,00
(objednání napojení je provedeno až po úhradě výše uvede-

né částky do pokladny obce)
- úhrada za pronájem popelnic (dle fakturace firmy Rum-

pold UHB, s.r.o.)
- poplatek za svoz komunálního odpadu u  RD, u  kterého 

není přihlášena žádná osoba k trvalému pobytu 500,00 Kč/rok
- hřbitovní poplatky – sazba zůstává nezměněna – splatnost 

dle uzavřených nájemních smluv.

Údaje k bezhotovostní platbě místních poplatků:
č. účtu obce: 1541535379/0800
VS: číslo domu
KS: 0308
(výši poplatkové povinnosti Vám rádi sdělíme telefonicky 

nebo e-mailem, vyhnete se tak uhrazení nesprávné výše Vaší po-
platkové povinnosti).

Obecní úřad děkuje všem občanům za zaplacení místních 
poplatků v  termínu, tj. nejpozději do 30. 6. 2019. Vymáhání 
úhrad navyšuje finanční náklady obce. Nezaplacení vyměřených 
poplatků ve správné výši nebo ve stanoveném termínu může 
vést až ke srážkám ze mzdy, z dávek důchodového zabezpečení, 
dávek sociálních, k exekuci apod.

Upozorňujeme, že na úhradu místních poplatků nejsou vy-
stavovány a  zasílány složenky. Povinnost úhrady vyplývá po-
platníkům ze schválené obecně závazné vyhlášky obce. Veškeré 
změny v poplatkové povinnosti je třeba nahlásit na obecní úřad 
nejpozději do 15-ti dnů. Pokud poplatník neohlásí obecnímu 
úřadu údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu od poplatku 
včas, nárok mu zanikne.
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Společenská kronika
Prvňáčci:
Bruštík Eliáš	 Nezdenice
Mareček Kryštof	 Rudice
Uchytil Patrik	 Nezdenice
Lidiak Radim	 Nezdenice
Pospíšil Šimon	 Nezdenice
Hauerland Štěpán	 Rudice

Koudela Tomáš	 Nezdenice
Martinec Tomáš	 Rudice
Slačálek Viktor	 Nezdenice
Talach Viktor	 Slavičín
Trška Viktor	 Nezdenice
Šimoník Vilém	 Nezdenice

Narozené děti:
Soukeník Jakub
Tršková Natália
Ptáčková Natálie
Macková Natálie
Dufková Sabina Nicol
Janéska Vít
Vápeníková Tereza
Beníčková Žofie
Máčalík Štěpán
Brich Matyáš

V Domově pro seniory Nezdenice zemřelo v roce 2018 celkem 23 spoluobčanů s trvalým 
pobytem v naší obci.
K datu 18. 12. 2017 měla Obec Nezdenice………………………….. 748 obyvatel
K datu 18. 12. 2018 měla Obec Nezdenice …………………………..728 obyvatel.

Věková struktura obyvatel obce nezdenice k datu 18. 12. 2018

DOSPĚLÍ DĚTI CELKEM
muži 308 muži 53 celkem muži 361
ženy 320 ženy 47 celkem ženy 367

Úmrtí:
Miková Marie	 85 let
Klecandrová Milada	 80 let
Kukuča Ladislav	 75 let
Krčma Ladislav	 64 let
Orcígrová Božena	 98 let
Šimoník Karel	 73 let

Zetková Božena	 88 let
Plášek Ludvík	 85 let	 Kyjov
Lekešová Marie	 86 let 	 Uherský Brod
Šašinková Květoslava	 85 let 	 Bojkovice
Chytrý Josef	 81 let 	 Olomouc
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Novoroční koncert
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Vítání  
do života


